

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 6. kiadás 1956. március 21. 21 óra 25 perc

/Minisztertanács . . 3..folyt./

vedett termelőket, károsodásuk mértékéhez képest, beadási kedvezményben kell részesíteni, s kötelezte a begyűjtési minisztert, hogy a nyújtandó kedvezmény mértékére sürgősen tegyen javaslatot.

A Minisztertanács lehetővé kívánja tenni, hogy az állami vállalatok és költségvetési szervek pénzüsségeket is felajánlhassanak az árvizkárok helyreállításának fedezetére, ezért engedélyezte, hogy az állami vállalatok a megtervezett önköltséghez képest elérendő további önköltségcsökkentésből, a költségvetési szervek pedig személyi, dologi és adminisztrációs kiadásaik megtakarításaiból meghatározott összegű felajánlásokat tegyenek az árvizkárosultak javára.

A Minisztertanács felhívja az árvizsújtotta területek lakosságát és a társadalmi szerveket, hogy a helyreállítási munkában és a mezőgazdasági munkákban ugyanolyan odaadással és erőfeszítéssel vegyék ki részüket, mint ahogy az árviz elleni védekezés idején dolgoztak, hogy az országunkat ért súlyos és nagyarányú kárt minél gyorsabban helyrehozhassuk. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fővárosi utca 5-7. Telefon: 112-490, 359-390

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1956. március 22. 6 óra -- perc

Husvét hetére sok zöldáru érkezik a budapesti piacokra

1956. március 22.

A csarnoki és piaci intézőségek felhívására a főváros-környéki kiskertészek husvét hetére nagyobb mennyiségű zöldárut, papajt, sóska, fekete gyökeret, zöldhagymát, salátát és hónapos retekot fognak szállítani. Az iregszemcsei kísérleti gazdaság zöldpaprika, a fertőszentmiklósi kísérleti gazdaság sóska, a szentesi és a gyulai földművesszövetkezet tizezer fej saláta és 5500 csomó hónaposretek utba indítását jelezte husvét hetére. Győr megyéből a földművesszövetkezetek nagy mennyiségű nemesített édes tormát küldenek a fővárosba, ezek kivül a Nyírségből és Zala megyéből csaknem tíz vagon nemes alma érkezik majd a fővárosba. /MTI/

Az erdőgazdaságok motorfűrészáinak versenyében Sándor József brigádja vezet

1956. március 22.

Erdeinkben befejezéshez közeledik a fakitermelés. A gazdaságok sorra jelentik tervük teljesítését s most újabb nagy feladatra, a tavaszi erdőültetésre készülnek.

Az 1955/56-os fakitermelési időnyt már a gépi fűrészek munkája jellemezte. A motorfűrészesek az ország minden erdős táján csatlakoztak a Kékestűki Erdőgazdaság gépkezelőinek felhívásához s vetélkedésük jelentősen hozzájárult a tervük időelőtti teljesítéséhez. A kékestűkiek 22.000 köbméter fát döntöttek és darabol-
tak fel, s ezzel éves tervüket husz százalékkal túlszárnyalták. Az országos verseny legjobb eredményét a Zemplén hegységi Erdőgazdaságban érték el. Sándor József fűrészkezelő brigádja, amely 4500 köbméter fát döntött és darabol-
tak fel. /MTI/

Lyukacsos vaslemezről gabonasilókat építenek a malmokban

1956. március 22.

A Begyűjtési Minisztérium a gabonátároló helyek szaporítására a villamosítás miatt felszabadult kazánházak helyére a malmokban lyukacsos vaslemezről gabonasilókat épített. Így mintegy ezerkét száz vagon befogadóképességgel bővítik a raktárkapacitást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. március 22. 6 óra 05 perc

Ezentul a földművesszövetkezetek értékesítik a naposcsibéket

1956. március 22.

Országsszerte több mint száz helyen működik csibe- és kacskeltető állomás. Az elmúlt években főleg az állomásokhoz közel eső termelőségű szövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok jutottak napos baromfihoz, de az utánjárás még így is nagyon sok időt vett el a mezőgazdasági munkától. Ez év márciusától valamennyi keltetőállomás naposcsibéit a földművesszövetkezetek hozzák forgalomba. Az igényeket a helyi földművesszövetkezetnél kell bejelenteni. Az ellátás további javítására számos helyen új keltetőállomást rendeztek be. /MTI/

A Balatontól nyugatra további ötezer hold láptalajt tesznek termékennyé

1956. március 22.

A Balatontól nyugatra elterülő láptalajon befejeződtek az ugynevezett kis-zalai öblözetnek két évvel ezelőtt megkezdett vízrendezési munkái. Rövidesen megépül a szivattyutelep is a Kis-Zala mellett. Ezzel már ebben az évben mintegy 2600 hold, eddig jóformán hasznavehetetlen területen indulhat meg a mezőgazdasági termelés. További ötezer hold láptalaj víztelepítési munkáit is rövidesen megkezdik. A tervek szerint ez is két évig tart majd, úgy hogy 1958-ban ez az ötezer hold is alkalmassá válik mezőgazdasági növények termesztésére. /MTI/

A könnyű traktorokat ellátják függesztett kapálógéppel

1956. március 22.

A tengeri négyzetes vetése nagy feladatok elé állítja a mezőgazdaság gépesítésének szakembereit is. A négyzetes művelés érdekében az idén a könnyű traktorokat ellátják függesztett kapálógépekkel. Az idén még március végéig 249 ilyen kapálógépet kap a mezőgazdaság, amit elsősorban a Csehszlovákiából behozott traktorokra szerelnek fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. március 22. 6 óra 10 perc

Megkezdődött a palántázás a budapesti kertészetekben

1956. március 22.

A fővárosi zöldségtermelő szövetkezeteiben mindenhol szorgos munka kezdődött, hogy az időjárás okozta késedelmet mielőbb pótolják. A közös gazdaságok kertészetei ezerszámra ültették el a salátát, a karamalábé, a paprika és a paradicsom-palántákat a jól előkészített melegágyakba. Az augusztus 20. Termelőség-szövetkezetben összesen tízezer karamalábé palántát nevelnek s úgy számítják, hogy az első terméseket május közepén szállítják a kereskedelmnek. Retket és zöldhagymát máris küldenek. A salátát április végén szedik, s a hajtatónőzben kivirágzott kétezer tő paradicsom is, amelyekről májusban már érett termést szüretelhetnek. /MTI/

Szovjet gépek a kopár területek erdősítéséhez

1956. március 22.

Az erdészek számára a kopár, köves területek erdősítése jelenti a legnagyobb feladatot, hiszen a nehéz talajon csak fáradtságos munkával lehet kiásni a gödröket. Az erdőgazdaságok most két különleges szovjet árokhozó ekét kapnak erre a célra. A gép 40 centiméter mély és 60 centiméter széles árokokat húz, ahová azután a termőtalaj, majd a facserete kerül.

Az új árokhozókat a balatonfelvidéki és a budapesti erdőgazdaságok kopárosein állítják munkába. /MTI/

Három új osztály a Szabadság Állami Áruházban

1956. március 22.

A Szabadság Állami Áruházat a tavaszi felkészülés során átrendezték s az osztályokat úgy helyezték el, hogy a nagyforgalmu áruházban a bejárat környéke tágasabb legyen. Kisebb bővítéssel új játéka-, illatszere- és cukorka-osztályt is sikerült létesíteni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. március 22. 6 óra 15 perc

A termelési értekezlet után csökkent az elmaradás a Budapesti Butorgyár fényező Uzemrészében

1956. március 22.,
A Budapesti Butorgyár fényező Uzemrészében az elmúlt hét elején termelési értekezletet tartottak. A fényező munkások megvitatták, hogyan járulhatnak az Uzem adósságának törlesztéséhez. Elhatározták, hogy az elmaradt fényező munkákat a negyedév végére pótolják. Teliczán László azóta kiváló minőségű munkával 190 százalékra teljesíti tervét, Kiss Andrásné és Borbély Lászlóné ugyancsak megtartva a minőségi követelményeket, a fényezésnél másfélszeres normát teljesít. A fényezők napi 25 székot fényeznek terven felül, a kárpitosárugyár számára, hogy ott is zavartalan legyen a munka. Saját elmaradásuknak körülbelül 75 százalékat már pótolták. A dolgozók öröme a nemrég üzembehelyezett fényezőgép mellé a jövő héten megérkezik a második fényezőgép is. /MTI/

Negyedére csökkent a vagonzárak gyártási ideje a Járműfelszerelési Gyárban

1956. március 22.
A vasúti kocsik toloajtajainak zárát eddig nehézkes munkával készítették a Járműfelszerelési Gyár dolgozói. A zár 14 alkatrészének forgácsolása és kovácsolása több mint 800 percet vett igénybe. A munka egyszerűsítésére a gyárban precíziós öntödét létesítettek, s a precíziós öntés jelentős mértékben növelte a termelékenységet. Egy-egy zár alkatrészei az új módszerrel 210 perc alatt készülnek. Az öntvények pontossága megkönnyítette a zárak szerelését is, ez az idő egyharmadára csökkent.

Precíziós öntéssel egy nap már kétszáz vagonzárát gyárt az Uzem. A megtakarítás, amely naponta kétezer óra, tovább növekszik, mert az öntöde termelését a második negyedévben a jelenleginek hatszorosára növelik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. március 22. 6 óra 20 perc

Naponta százezer süteményt és több mázsa egyéb tésztafélélt készített a Cukrászati Gyár

1956. március 22.
A Cukrászati Gyár naponta 30.000 mignont, 20.000 tortaszületet, 20.000 csokoládés készítményt, 30.000 egyéb süteményt tovább öt-hat mázsa teasüteményt és linzerfélélt, valamint három-négy mázsa nópolyit küld a főváros üzleteibe.

A Cukrászati Gyár az idén tovább bővül. Több új gépet, keverőt, tésztafogó-kenőt, adagoló berendezést helyeznek üzembe. Az új gépek közül legjelentősebb az omlós linzert készítő berendezés, amelynek alkalmazásával számúzik az eddig kézzel végzett munkát. Az egy műszak alatt nyolc mázsa linzert készítő berendezést hamarosan üzembehelyezik. Jelentősen megkönnyíti majd a dolgozók munkáját a mignon-mértő berendezés is, amely a süteményt csokoládéval vonja be és infravörös sugarakkal megszáritja. Az anyagmozgatás gyorsítására két új liftet kap a gyár és hamarosan elkészül a korszerűen felszerelt üzemi konyha. /MTI/

Pótolják elmaradásukat a Hungária Vegyiművek dolgozói

1956. március 22.
A Munza Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Hungária Vegyiművek dolgozói a februári rendkívüli időjárás ellenére is 102,6 százalékra teljesítették havi tervüket. Nagyszerű a munkájuk nyomán terven felül több tonna növényvédőszer és egyéb vegyianyag készült. Két cikkből azonban nem tudták elkészíteni az előirányzott mennyiséget: hat tonna enyvvel és 5,4 tonna cseppfolyós klórral adóssok maradtak. A két részleg dolgozói most elhatározták, hogy az enyvből pótolják elmaradásukat, a cseppfolyós klórból pedig négy tonnát törlesztenek április 4-ig.

Márciusban a két Uzemrész dolgozói kitűnő eredményeket értek el. Az enyvkészítők közül Magyar Lajos, Erdélyi János és Bitó Lajos jó munkájának köszönhető, hogy adósságuk már három tonnával csökkent. Hasonló eredménnyel dolgoznak a cseppfolyós klór készítői is. A két Uzemrész jelentősen hozzájárult, hogy a Hungária Vegyiművek márciusban eddig esedékes tervét 101,7 százalékra teljesítette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. március 22. 6 óra 25 perc

Tavaszi nagytakarítás a fővárosban

1956. március 22.

A fővárosban március 25-e és május 1-je között rendezik meg a tisztasági hónapot. Ezalatt kerül sor Budapesten a tavaszi "nagytakarítás"-ra. A lakóházakban mindenütt a lépcsőházat, a folyosókat, a pincét és a padlást. A pályaudvarokon a várótermek, a folyosók tisztaságára fordítanak fokozott figyelmet. A tisztasági hónap céljainak megvalósítására mozgósítják a budapesti fiatalokat is. Május 1-ig valamennyi általános- és középiskolában kitakarítják, rendbehozzák a tantereket, és az iskola környékét. / rendbehozzák

A tisztasági hónap ideje alatt gondoskodnak az utcákon, a tereken és az egyéb közterületeken levő törmelék és szemét elszállításáról. Erre a célra a fővárosi tanács külön teherautókat állít be. A tavaszi nagytakarítást a fővárosi tanács közmunkaszolgálati igazgatósága 14 seprőgéppel, 13 locsoló gépkocsival segíti, ezenkívül éjjeli mozgóbrigádokat szerveznek, amelyek a főutvonalakat tisztogatják.

Március 25-e és május 1. között Budapesten számos kiállítás ismerteti a tisztaság fontosságát és egészségügyi jelentőségét. A közegészségügyi- és járványügyi állomás az V., a VI. és a XII. kerületben tisztasági kiállítást, az I. és a II. kerületben a népbetegségek elleni küzdelemmel foglalkozó kiállítást, a XI., a XIII. és a XIV. kerületben pedig iskolaegészségügyi kiállítást rendez. /MTI/

Két újabb turistacsoport utazott a Szovjetunióba

1956. március 22.

Az IBSE és a SZOT közös rendezésében két újabb magyar turistacsoport indult a Szovjetunióba. Az egyik kedden éjjelkor utazott el, a másik szerdán éjjelkor indult. Az első csoport utiránya Kijev, Moszkva, a második Kijev, Leningrád, Moszkva. A társasutazások 13, illetve 14 naposak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. március 22. 6 óra 30 perc

Elveleji elmaradásuk felét már pótolták az Elzett Vasárugyár dolgozói

1956. március 22.

Egyes késedelmes szállítások és különféle belső szervezési hibák miatt az Elzett Vasárugyár az év elején jelentősen elmaradt terve teljesítésében. Április 4. tiszteletére tartozásuk teljes törlesztéséért, sőt negyedévi tervük 50.000 forintos túlteljesítéséért versenyeznek a dolgozók.

A gyár vezetői hatékony segítséget adnak a műhelyeknek, brigádoknak. Egyebek között az utóbbi időben számos értékes munkásujtást vezettek be. Albertics István főművezető javaslatára például viszonylag kis költséggel automata szerkezetet készítettek a kulcsvécsek marására, az Olah és az Elck-brigád kezdeményezésére a butorok golyós-csappantyuinak körülvágására helyeztek üzembe egy ötletesen működő automatát. Számos gyártmányhoz szerszámokat, készülékeket adtak a dolgozóknak.

A műszaki segítség nyomán az állásidő két hónap alatt mintegy tizenkét százalékkal csökkent, s az a 900 dolgozó, aki csatlakozott az április 4-i versenyhez, mindnap túlteljesíti tervét. Közülük sok - mint például Bubola Albertné zarszerelő, Csepregi Gyuláné csomagoló, Maczulák Jánosné forgácsoló, Mészáros Jánosné sajtoló - 150-190 százalékos eredményt ér el. A gyár dolgozói kilenc százalékos elmaradásukból 4,6 százalékot már törlesztettek, s márciusban 21 nap alatt havi tervüknek 68 százalékát teljesítették. /MTI/

Két tizenhétézer köbméteres tárolómedence épül Ajkán

1956. március 22.

Az ajkai erőmű ipari vízellátásnak kielégítésére egyenként tizenhétézer köbméter ürtartalmú két tárolómedence tervei készülnek a Golyóipitési Tervező Vállalatnál. A hatalmas medencék a tervek alapján új technikai megoldásokkal, előregyártott elemekből épülnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. március 22. 6 óra 35 perc

Új szerszámmal 11 percről 0.4 percre csökkentették a fogaskerék gyártási idejét

1956. március 22.

Vaszkó Mihály az RM Készülék- és Szerszámgépgyárának kutató technikusja többévi kísérlet után megoldotta a fogaskerékeknek hideghuzás útján történő előállítását. A módszer látszólag egyszerű. Az acélrudat nagy erővel a fogaskerék alakjárak /profiljának/ megfelelően kiképzett üregben huzzák keresztül. A többüreges huzószerzőm fokozatosan alakítja ki a fogaskereket mindaddig, amíg a századmilliméter pontosságú végső alakját felveszi.

A módszer követelményeinek megfelelően kialakított célgépen a fogaskerékgyártásban eddig elképzelhetetlen termelékenységet értek el. Azonos méretű fogaskerék fogazása márógépen 11 percig, huzással 0.4 percig tart. A hideghuzási technológia alkalmazása lehetővé teszi, hogy fogaskerekeken kívül más gépelemeket, például ugynevezett bordástengelyeket is készítsenek. A bordástengelyek gyártási idejét tízre lehet csökkenteni.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium a kísérleti hideghuzó üzem megvalósítására csaknem egymillió forintot bocsátott az újító rendelkezésére, az Országos Találmányi Hivatal pedig másfél tonna huzógépet adott a kísérletek folytatására. A hideghuzó kísérleti üzem már megkezdte működését az RM Készülék- és Szerszámgépgyárban.

A találmánynak beillő újítás széleskörű kihasználása azonban - ahogy ezt a napokban a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének Központi Újító Bizottsága megállapította - akadályokba ütközik, mert az RM Készülék- és Szerszámgépgyár műszaki vezetése a fogaskerékek gyártásához nem gondoskodik elegendő üreges szerszámról. A hiányosságok kiküszöbölésére azonban megtörténtek az intézkedések. /MTI/

"Velocipéd-től a versenykerékparig" kiállítás nyílik a Diva tcsarnokban

1956. március 22.

A Magyar Divatcsarnok Allami Aruház, amely nemrégiben nagy sikerű rádió- és televíziós kiállítást tartott, legközelebb "Velocipéd-től a versenykerékparig" elnevezéssel kerékpar kiállítást rendez. A múlt század kerékpárjától kezdve bemutatják a nevezetesebb típusokat. A szombaton, március 24-én megnyíló kiállításon bemutatják és árúsítják a legújabb szerkesztőgépeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. március 22. 6 óra 40 perc

A Budapesti Szerszámgépgyár elmaradása pótlásáért

1956. március 22.

A Budapesti Szerszámgépgyár termelésében az utóbbi időben hiányosságok mutatkoztak. Március első harmadát a tervhez képest 192.7 százalékra teljesítették, ez azonban úgy alakult, hogy előző havi tervkötelezettségüknek nem tettek eleget. Március második harmadában ismét éreztette hatását az ütemes termelés hiánya. A forgácsolóüzem ebben az időszakban tervelőírásában még 90 százalékgig sem jutott el, s ez az elmaradás alaposan éreztette hatását a szerződésben is.

Az új műszaki vezetés a felszabadulási verseny idején arra törekszik, hogy az üzemek részére megtartsa az egyenletes termelés feltételét. A gyár dolgozói ezt annnyival inkább elvárhatják a műszaki vezetőtől, mert olyanok vannak köztük, mint például Nagy Arnold és Hancsik Tibor esztorgályosok, akik a felszabadulási műszakban kedden is 220, illetve 200 százalékra teljesítették normájukat. Hasonló jó munkát végzett Szigeti István szerszámkészítő is, aki másfélszoros normával és Kár Sandorné, aki 164 százalékos teljesítéssel készült április 4. ünnepelésére.

A Budapesti Szerszámgépgyár dolgozói úgy mondják, hogy "nincs elveszve minden". Ugyan a lehetőségük, hogy elmaradásukat behozzák és tervüket teljesítsék. Ennek az volna szükséges, hogy a műszaki vezetők a termelési ütemtervet felbontva juttassák el minden dolgozóknak. Ennek érdekében már minden intézkedés megtörtént. /MTI/

Kis uttörővárost építenek az Uttörő aruházban

1956. március 22.

Az Uttörő aruházban már jól sikerült jelmezbállal ünnepeltek még az uttörő-mozgalom tizedik évfordulóját. Az aruház most kis uttörő-város felépítésével kedveskedik a jubiláló pajtásoknak. Az aruház I. emeleti különtermében lesz az uttörő-város, ahol izléses elrendezéssel mutatják be a sátrakat, a rajzszlőket, az óraszslőket, az uttörő ruhákat, a jelvényeket, a zenészszerzőket és a fiatalok tabori életének többi kedvelt felszerelését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. március 22. 6 óra 45 perc

Budapesti lakóbizottságok az árvizkárosultakért

1956. március 22.

A budapesti lakóbizottságok szerdán kapcsolódtak be az árvizkárosultak segítésére indított mozgalomba. Mintegy 15.000 lakóbizottság - több mint 50.000 tag - kezdte meg a gyűjtést.

A VIII. kerületben a bizottságok elhatározták, hogy műsoros előadásokat, összejöveteleket rendeznek, amelyeknek bevételét az árvizsújtotta vidékek lakóinak segítésére küldik el. Az 59-es és a 61-es választókerületben szép sikerrel zárult a lakóbizottságok rendezte előadás: többszáz forintot tettek postára.

A X. kerületben a lakóbizottságokon kívül a tanácsstagok is tevékenyen részt vesznek a gyűjtésben. A 44-es körzetben Szobotka Ferenc tanácsstag például már a gyűjtőívek kibocsátása előtt felkereste számos választókerületet. Megbeszélte velük, hogy tehetségükhöz mérten mindannyian nyújtsanak segítséget az iradás útjára sebek gyógyításához.

A kőbányai uttorópajtások valamennyien csatlakoztak a XXI. kerületi tarseik felhívásához és a zsebműveikből megtakarított forintokat adják az árvizkárosultaknak. Ezenkívül a kerületi uttoróházban ugyancsak az árvizkárosultak segítésére két előadást rendeznek.

A XI. kerületben valamennyi lakóbizottság megkezdte a gyűjtést. Újpesten a lakóbizottságok munkájának eredményeként már szép számmal gyűlt össze fehérnemű, gyermekruha és egyéb értékes használati cikk. /MTI/

Automata tejüzem épül a fővárosban

1956. március 22.

A fővárosban, a Gyáli ut és a Könyves Kálmán körút által határolt területen - 27 millió forintos költséggel - automata tejüzem építését kezdik meg a 31/3-as Mélyépítő Vállalat dolgozói.

A két üzemi épületből álló tejipari vállalat naponta 200.000 liter tej feldolgozására lesz alkalmas. A tejet a fővárosi pályaudvarról iparvágányon viszik majd az üzembe, a feldolgozást, a rakodást, a tarolást teljesen gépesítik. A földszinti hűtőből szívó-

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. március 22. 6 óra 50 perc

/Automata tejüzem...folyt.

berendezések szállítják a tejet az emeletre, s ott forralják, pasztörizálják. A tejkombinátot egyemeletes irodaház egészíti ki.

Az építők ebben az évben három millió forint értékű munkát végeznek el. /MTI/

Új önkiszolgáló bolt, falatozó, népbüfé és több más bolt nyílik a második negyedévben a fővárosban

1956. március 22.

A második negyedévben a főváros bolthálózatára számos új üzlettel bővül. A III. kerületben a Flórián téren, amint az időjárás engedi sörkertet nyitnak. A XIV. kerületben, a Thököly ut és a Laky Adolf utca sarkán épült új lakóházban KOZÁRT önkiszolgáló fűszerboltot létesítenek. Ugyancsak fűszerbolt nyílik a második negyedévben a VI. kerület Gorkij fasor 40. számú házban és a XI. kerület Bocskai ut 12. számú lakóházban. A XII. kerület Béla király ut 40. számú házban és a XV. kerület Wesselényi utca 2. számú házban rövidesen falatozó nyílik.

A IX. kerületben a Mester utca 13-ban cukrászdát, a X. kerületben a Körösi Csoma uti lakótelepen zöldség- és gyümölcs boltot, a Harmat utcában és a XIII. kerületben a József Attila téren ROLTEX üzletet létesítenek. /MTI/

B 12. kiadás

1956 március 22

9000 peró

Fejér megyében az idén hét és félmillió forintot fordítanak iskoláépítkezésekre

1956 március 22

Fejér megyében az idén beruházási hitelből négy és félmillió forintot, a felújítási hitelből hárommillió forintot fordítanak iskoláépítésre.

Az új iskolásv megkezdésig befejezik a múlt évben megkezdett előszállási hat tantermes iskolát, amelyhez tornatermet is építenek. A korábban megkezdett építkezések közül befejezik még a székesfehérvári szőlőhegyi iskola bővítését, továbbá a forda-erdőmajori kőttantermes iskolát, amelyhez cvelői lakást is építenek. Sárbogárdi-Alsóbozsokon két tanteremmel bővítik az iskolát. A mezőfalvi általános iskolára emeletet építenek és így további öt tanteremmel bővül az iskola. Soponyán nyolctantermes iskola épül, ezenkívül még az idén megkezdik a soponyi gyermekotthon műhelyépületének az építését. A sárbogárdi gimnáziumhoz még az idén tornatermet építenek.

A felújítási hitelből több iskola tetőszerkezetét helyreállítják. Így többi között a neri, a biaskai és a pusztaszabolcsi iskolák tetőszerkezetének megjavítására egyenkint 100.000 forintot fordítanak. A dégi és a fehérvárcsurgai nevelő otthon áttelekítésére 300.000-300.000 forintot, a martonvásári gyermekotthon korszerűsítésére pedig 600.000 forintot költenek./MTI/

Művészeti együttesek körutja Pest megyében

1956 március 22

Az elmúlt napokban több ismert művészeti együttes szerepelt Pest megyében. Az országos hírű hajduszevői Kodály Termelőszövetkezet énekese Albertirsán, Dánszentmiklóson, Abonyban és Ceglédbercelen mutatta be műsorát. A bonyhádi népi művészeti együttes Pilisszentivánon, Budajenőn, Törökbálinton, Budafőrsön, Dunabogdányban mutatta be eddig műsorát, ellátogat még Szigetszentmártonba és Pilisvörösvárra./MTI/

B 13. kiadás

1956 március 22

9000 peró

Április 4-én művelődési házat avatnak az alberttelepi bányászok - Művészeti együttesek készülődést a felszabadulási ünnepségekre

1956 március 22

Borsod megyében csaknem 150 üzemi művészeti együttes készül nagyobb szabású műsorral hazánk felszabadulásának megünneplésére. Kettős ünnep lesz ezen a napon Alberttelepen, ahol az április 4-i ünnepségek során adják át a csaknem másfélmillió forintos beruházással épült bányász művelődési házat. Az ünnepségen a környék művészeti együttesei ezeket a tánc- és énekszámokat, valamint a bányászlehetből vett egyfelvonásos jeleneteket adják elő, amelyekkel a Ságvári Endre ifjúsági kulturális seregzelelére neveztek be.

Az új Kazincbarcika életéről a helyi irodalmi szakkör több jelenetet és egyfelvonásost írt, amelyekből az épülő új szocialista város életét örökítik meg. A színjátszó csoportok ezeket a műveket mutatják be április 4-én, amikor színpadra lép a nemrég alakult Kazincbarcikai népi együttes is.

Sztálinvárosban április 4 előestéjén a Bartók Béla művelődési házban rendeznek ünnepséget, amelyen a Sztálin Vasnapi központi együttesének valamennyi csoportja fellép. Ugyanakkor az ünnep előestéjén az új város hírem különböző pontjairól fáklyás sereglete indul az évárosi szovjet hősi emlékhöz, amelyet megkoszorúznak.

Csongrád megye öt városában és a községekben gyűléseket tartanak majd hazánk felszabadulásának évfordulóján. Este a művelődési otthonokban a Ságvári Endréről elnevezett kulturális seregzenlőn részvevő 408 művészeti együttes mintegy 9000 tagja mutatja be műsorát./MTI/

Tapasztalatcsere a pécsi és az erfurti városi tanács oktatási osztályai között

1956 március 22

Az év elején tapasztalatcsere-levelezés indult a pécsi és az erfurti városi tanács oktatási osztályai között. A levelezésben a pedagógusképzésben, a politechnikai nevelésben, az ifjúsági szervezet és a nevelőtestület együttműködésében a kollektív módszereiket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 március 22

11 óra 30 perc

Villamosítás, utépités, parkosítás Győr községfejlesztési tervében

1956 március 22

Győr város most elkészült községfejlesztési tervében jelentős összeget juttat külvárosi részek villamosítására, utak építésére és parkosításra. A város az elmúlt évek során új településekkel bővült. Kisbácsát, Pinnyédet és Likacsot osztoztatták a városhoz. Különösen Pinnyéden és Likacsban a munkások lakóházaik régi vágya teljesül ezzel, hogy ebben az évben több mint 300.000 forintos költséggel hozzák hozzájuk a villanyt, aszfaltutakat építésre mintegy egymillió forintot fordítanak a községfejlesztési alapból. Ezeket a munkákat elsősorban a gyárváros forgalmas részein építik. Parkok fenntartására 700.000 forint jut a költségvetésből. A Dimitrov sétányból a budapest-bécsi főútvonal mentén ifjúsági parkot létesítenek, amit majd a DISZ-bizottságnak adnak át gondozásra. /MTI/

Április 4-ig száz zselai községben tartanak békagyűlést.

1956 március 22

Zala megyében a békebizottságok, a Hazafias Népfőrdő, az MSZT-szervezetek és a TTIT a barátsági hónap keretében április 4-ig a járási székhelyeken és a nagyobb községekben békagyűléseken ismertetik az SZKP XX. kongresszus irányelveit, annak nemzetközi jelentőségét. A békagyűléseken az ifjúsági csoportok számára benevezett kulturális csoportok adnak műsort. A tervek szerint a felszabadulási hónapig több mint száz községben tartanak gyűlést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 március 22

11 óra 30 perc

A Tudományos Minősítő Bizottság közli:

1956 március 22

/március

Greguss Pál "A nyitvatermők xyletomái" című doktori értekezésének nyilvános vitája/29-én, csütörtökön 16 órakor lesz az Eötvös Loránd Tudományegyetem növényélettani tanszékének előadóteremben /VIII. Muzéum körút 4/a. IV. em./.. Az értekezés opponensei Jávorka Sándor akadémikus, Sárkány Sándor és Kárpáti Zoltán, a biológiai tudományok doktorai. /MTI/

Régészeti kiállítást rendeznek a zalaegerszegi Göcseji Muzéumban

1956 március 22

A Zalaegerszegi népvilágra került árpádkori és a török hódoltság idejéből származó régészeti leletekből a zalaegerszegi Göcseji Muzéumban állandó kiállítást rendeznek. A kiállítás megnyitása alkalmából a város kiemelkedéséről előadásokat is tartanak. /MTI/

A fiatalok életéből

1956 március 22

Kétszázhatvan parasztfiatal tanul zenét Győr megyében

A győri Állami Zenekiskola irányításával a megye nyolc községében működik olyan tanfolyam, amelyen a zene alapelveivel ismerkednek meg a fiatalok. Hegyeshalomon például negyvenheten, Ottevényben ötvenheten tanulnak zenét és népesek a tanfolyamok Sopronvároson, Győrszentmártonban, a más községekben is. A zeneoktatási munkaközösség irányításával 260 parasztfiatal tanul, s közülük többen résztvesznek az idén az országos Bertók-versenyen is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 március 22

11 óra 35 perc

/A fiatalok életéből. 1. folyt./

Négyezer tonna szénmegtakarítást eredményezett a fiatal műszaki dolgozók ujitása

A Lenin Kohászati Művek fiatal mérnökei, technikusai védnökséget vállaltak a műszaki fejlesztési feladatok felett. Szorgalmas munkájukkal, jó ötleteikkel, ujitásaikkal máris jelentős eredményeket értek el. A középsori hegyermű tulajdonosján például - amelyek eddig generátorgázzal működtek - februárban a gázvezetékek átvezetésével bevezették a pskura-kohászati vegyestűzelést. Ezzel a tüzelési módszerrel egyetlen hónap alatt 4000 tonna szenet takarítottak meg. Több más tüzemrészben is értek el hasonló jó eredményeket, s most arra törekszenek, hogy a technika fejlesztésével kapcsolatos valamennyi tervet folyamatosan és minél több megvalósítsák.

Öt százalékkal nagyobb termésátlagot akarnak elérni az idén a piricsei Kossuth Tsz fiataljai

Tanulásra használták fel a hideg téli hónapokat a piricsei Kossuth Termelészövetkezet tagjai. Különböző szakkönyvekből tanulmányozták az egyes növényfélések termesztésének és az állattenyésztésnek legjobb módszereit és a tanultak alapján elhatározták, hogy az idén öt százalékkal emelik a termésátlagokat. Az új módszerek terjesztésével és alkalmazásával a lelkes fiatalok járnak az élen. A DISZ-szervezet tagjai, akik a közelháltban jó munkájuk jutalmául ifjúsági könyvtárat kaptak, elhatározták, hogy Bodnár Mihály fiatal agronómus irányításával külön parcellákon kísérletezik ki a legjobb módszereket, és egész évben negyegondot fordítanak majd a növénypolgári munkára.

DISZ folyóirat Dunavacsán

A dunavacsói járás DISZ-bizottsága Dunamenti Ifjúsági címmel folyóiratot adott ki. A lap sokrétűen foglalkozik a járás DISZ-szervezetének életével, hírt ad kezdeményezőseikről és nyilvánosságot biztosít a fiatalok iróalkalmi próbálkozásainak is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 március 22

11 óra 10 perc

/A fiatalok életéből. 2. folyt. /

Ifjúsági brigádok a munkaverseny élén
Lelkes verseny bontakozott ki április 4. tisztelőtérre a kiskunfélegyházi Bányászati Berendezések Gyárban. A munkaversenyben az ifjúsági munkacsoportok járnak az élen. A legjobbak között van például Kalmár József brigádja március második dírdíjában elért 144 százalékos tervteljesítéssel. Petyi Sándor fiatalokból álló munkacsoportja 209 százalékos tervteljesítéssel az elmúlt hónapban a gyár legjobb brigádjának bizonyult. /MTI/

Megjelent az Új Idő 12. száma

1956 március 22

Az Új Idő 12. száma részletesen elemzi az angol Szovjet kapcsolatok perspektíváit. M. Rubinsztein, a közgazdaságtudományok doktora, a szocializmus és a kapitalizmus békés gazdasági versenyének, a Szovjetunió és az elmaradott országok gazdasági együttműködésének az SZKP XX. kongresszusa után megnyitott távlatait ismerteti. L. Gyeljuszin, a lap kínai tudósítója rendkívül érdekes cikkben számol be a kínai gépipar átalakulási folyamatáról. Az a heti sajtószemle a dán lapoknak Hansen miniszterelnök szovjetunióbeli látogatásáról szóló kommentárjait ismerteti. R. Lepov cikke az amerikai fermerek helyzetéről és az Eisenhower-kormány nek a farmerszervezetek biztosítására kidolgozott új mezőgazdasági programjáról szól. Allennek, az angol rádió hírszerzőjének az SZKP XX. kongresszusáról elhangzott kommentárjával

L. Rovinszkij foglalkozik a "Nemzetközi Élet"-rovat jegyzetivel Dulles indiai küldetéséről. A "Nemzetközi Élet" az amerikai és az angol fegyveres erők középkeleti tüntető felvonulásainak okait és a nyugatnémet szakszervezetek életében bekövetkezett legutóbbi eseményeket ismerteti. Az Új Idő koreai tudósítója a háború okozta károkok helyreállításával foglalkozó koreai nép dolgozó hétévközi munkájáról számol be. L. Szedov akadémikus a Német Szövetségi Köztársaságban rendezett Nemzetközi Rekreatív-Értekezlet eredményeiről ad részletes tájékoztatást. A. Kurov, az Olaszországban járt szovjet turistacsoport egyik tagja római és velencei élményeiről írt színes riportot.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 március 22

12 óra 15 perc

/Mojjelent az Uj Idő....folyt./

A "Könyvismrtetés"-rövet Fritz Jonsennek, a Kashmir Princess repülő felrebbentéséker elpusztult esztrák ujságrónék két pesthurus könyvöl felalkazik. "Szobasztásos postájo"-rövetben Alekszandr Anyikszit kritikus az Uj Időnek Dyson Carter "Az spátleg fiuk" című rövényöröl közölt ismertetéséhez füz néhány érdekes kiegészítést, V. Desicsev százados pedig von Kieleszség egyik köryve alapján bemutatja, hogy voltaképp ki is az nyugetrémet dandártörörök, aki a NATO keretében megszervezett európai fegyveres erők főparancsnoka mellett a Német Szövetségi Köztársaságot képviseeli. Az Uj Idő a heti számt a "Nemzetközi események krónikája" zárja. /MTI/

"Az árvizsujtotta területek helyett is adjunk terményt az ország-
nak" - a szegedi Tíncsics Tsz kezdeményezése

1956 március 22

A szegedi Tíncsics Tsz tagjai sokmázsa terményt és többezer forintot ajánlottak fel az árvizsujtotta lakosságnak. A gazdaság tagjai ezenkívül kiadták a jelszót:

- Az árvizsujtotta területek helyett is adjunk terményt az országnak!

Ennek érdekében a szövetségi tervek módosították termelési tervüket. Buzából eredetileg a tavalyinál 3 százalékkal több, holdenkint 11 mázsás termés betakarítását tervezték. Most elhatározták, hogy az őszi buza fajtrágyázásával a vetések gondos ápolásával ötven holdon, 11,5, egy másik ötvenholdas táblán pedig 13 mázsás holdenkinti termést érnek el. Ezzel az árviz által elpusztított mintegy 10-12 gold vetés termését pótolják.

Hasonló módon kukoricából 50 kilóval, cukorrépából 30 mázsával, burgonyából négy mázsával, fűszerpaprikából öt mázsával, árpából 50 kilóval akarnak holdenkint több termést betakarítani, mint ahogy azt eredetileg gondolták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 március 22

12 óra 15 perc

Munkügyi bizottságot alakítsanak a nemrég alakult derecskai termelőszövetkezetek

1956 március 22

A Hejdu megyei Derecskén már hét éve dolgozik a Rákóczi Termelőszövetkezet. A gazdag tapasztalatokkal rendelkező szövetkezet tagsága mindenben segíti a község két nemrég alakult termelőszövetkezetét és két új termelőcsoportját. A napokban megbeszélést tartottak a Petőfi Tsz, a Dózsa és a Kossuth Tszes elnökeivel, brigádvezetőivel és munkacsoportvezetőivel. Megbeszéltek a munkaszervezet kialakítását. A Rákóczi Tsz elnöke javasolta az új termelőszövetkezeteknek, hogy alakítsanak munkügyi bizottságot, amely ellenőrzi a munka minőségét és csak jól végzett teljesítményért írjanak be munkacsoportot. Vetőmagot is ajánlottak az új gazdaságoknak. A Rákóczi Tsz három négyzetbevetőgépet is kölcsön adja. A másik új termelőszövetkezetet, az Öttörőt már eddig is segítette a Rákóczi Tsz könyvelője, s a jövőben eljár a többi szövetkezetbe is. /MTI/

Felkészítési munkák kezdődött a Vámospérsi Gépállomáson

1956 március 22

Hejdu megyében a Vámospérsi Gépállomás dolgozói már teljes erővel megkezdték a tavaszi munkát. A gépállomás traktorosai, mezőgazdászai, és a műszaki szakemberei és a javítóműhely dolgozói április 4-én tiszteletére felkészítési munkákat kezdeményeztek, hogy kimagasló teljesítményekkel minél hamarabb pótolják a rossz időjárás okozta elmaradást. A vámospérsi traktorosok vállalták, hogy április 4-ig tavaszi tervük 40 százalékát teljesítik, s felkészülésünk éncpérsi a községhez tartozó ötközségben földbe teszik a koratavaszi vetőmagokat. /MTI/

B 18. kiadás

1956 március 22

72 perc 15 peró

/Mojlent az Uj Idő....folyt./

A "Könyvismertetés" - rovat Fritz Jensonék, a Kashmir Princess repülőgéppel felrebbentésük elpusztult esztrich ujsáírának két posthumus könyvjelölő felkötés. A "Szociálisták postája" - rovatban Alekszandr Anyikszit kritikus az Uj Időnek Dyson Carter "Az apátlan fiúk" című regényéről közölt ismertetéséhez fűz néhány érdekes kiegészítést, V. Desicsev százados pedig von Kiehlmannsogg egyik könyve alapján bemutatja, hogy voltaképp ki is ez a nyugatrémet dandártáborok, aki a NATO keretében megszerzett európai fegyveres erők főparancsnoka mellett a Német Szövetségi Köztársaságot képviseli. Az Uj Idő e heti számát a "Nemzetközi események kronikája" zárja. /MTI/

"Az árvíz sújtotta területek helyett is adjunk terményt az országnak" - A szegedi Páncsics Tsz. kezdeményezése

1956 március 22

A szegedi Páncsics Tsz. tagjai sokmázsos terményt és több ezer forintot ajánlottak fel az árvíz sújtotta lakosoknak. A gazdaság tagjai ezenkívül kiadták a jelszót:

- Az árvíz sújtotta területek helyett is adjunk terményt az országnak!

Ennek érdekében a szövetségi tisztek módosították termelési tervüket. Buzából eredetileg a tavalyinál 3 százalékkal több, holdenkint 11 mázsás termés betakarítását tervezték. Most elhatározták, hogy az őszi buza fajtrágyázásával a vetések gondos ápolásával ötven holdon, 11,5, egy másik ötvenholdas táblán pedig 13 mázsás holdenkinti termést érnek el. Ezzel az árvíz által elpusztított mintegy 10-12 gold vetés termését pótolják.

Hasonló módon kukoricából 50 kilóval, cukorrépából 30 mázsával, burgonyából négy mázsával, fűszerpaprikából 10 mázsával, árpából 50 kilóval érnek holdenkint több termést betakarítani, mint ahogy azt eredetileg gondolták. /MTI/

B 19. kiadás

1956 március 22

12 perc 15 peró

Munkaügyi bizottságot alakítanak a nemrég alakult derecskai termelőszövetkezetek

1956 március 22

A Hejdu megyei Derecskén már hét éve dolgozik a Rákóczi Termelőszövetkezet, a gazdag tapasztalatokkal rendelkező szövetkezet tagsága mindenben segíti a község két nemrég alakult termelőszövetkezetét és két új termelőcsoportját. A napokban megbeszélést tartottak a Petőfi Tsz, a Dzsza és a Kossuth Tszes elnökeivel, brigádvezetőivel és munkacsapatvezetőivel. Megbeszéltek a munka-szervezet kialakítását. A Rákóczi Tsz elnöke javasolta az új termelőszövetkezeteknek, hogy alakítsanak munkaügyi bizottságot, amely ellenőrzi a munka minőségét és csak jól végzett teljesítményért írjanak be munkacsapatot. Vetőmagot is ajánlottak az új gazdaságoknak. A Rákóczi Tsz három négyzetbevetőgépet is kölcsön adja. A másik új termelőszövetkezetet, az Öttörőt már eddig is segítette a Rákóczi Tsz könyvelője, s a jövőben eljár a többi szövetkezetbe is. /MTI/

Felzabudulási munkák kezdődött a : Vámospécsi Gépállomáson

1956 március 22

Hejdu megyében a Vámospécsi Gépállomás dolgozói már teljes erővel megkezdték a tavaszi munkát. A gépállomás traktorosai, mezőgazdászai, a műszaki szakemberei és a javítóműhely dolgozói április 4-é tiszteletére felzabudulási munkákat kezdeményeztek, hogy kimagasló teljesítményekkel minél hamarabb pótolják a rossz időjárás okozta elmaradást. A vámospécsi traktorosok vállalták, hogy április 4-ig tavaszi tervük 40 százalékát teljesítik, s felzabudulásunk ünnepére a községhez tartozó ötéves földbe teszik a korotavaszi vetőmagokat. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentése március 22-én, esütörtökön délután:

A hőmérséklet tovább emelkedik

Nyugat-Európában az enyhe óceáni levegő hatására a Brit-szigetek északi részének kivételével tegnap napközben a fok fölé emelkedett a hőmérséklet. Kelet-Európában azonban a legtöbb helyen még nappal is tartott a fagy.

Hozánkban szerdán a Dunántúlon erősen felhős volt az idő, keleten változó volt a felhőzet. Több helyen hullott jelentéktelen mennyiségű hó, havas eső, eső. A hőmérséklet nyugaton 1-4, keleten 4-7 fokig emelkedett. Éjszaka csupán mínusz 1 - plusz 1 fokig hűlt le a levegő.

Budapestben szerdán a hőmérséklet napi középértéke 4,6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 7,1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet plusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, egyenlően emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: felhős idő, több helyen kisebb eső. Hőmérséklet, helyenkint élénkebb délkeleti-déli szél. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0 - plusz 3, egy-két helyen gyenge fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 6-10 fok között, délnyugaton 10 fok felett.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet: 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

A szülők, a közéleti tanácsok, az üzemi bizottságok az eddiginél is nagyobb figyelemmel kísérik a főiskolai fiatalok nevelését - Sötér István nyilatkozata

1956. március 22.

Sötér István oktatásügyi miniszterhelyettes nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának az egyetemek és főiskolák hallgatóinak egyes nevelési kérdéseiről:

- Egyetemeink és főiskoláink - mondotta - mind nagyobb gondot fordítanak ifjúságunk nevelésére, szakmai fejlődésére, szociális és anyagi viszonyainak állandó javítására. Népi demokráciánk olyan támogatásban részesíti az egyetemeken és főiskolákon tanulókat, amire eddig példa egyetemeink történetében sohasem volt. Felszabadulásunk előtt az egyetemi hallgatók 4,4 százaléka kapott ösztöndíjat, míg ma hallgatóink 91,8 százaléka részesül ösztöndíjban, illetve rendszeres havi szociális támogatásban. Az ösztöndíjban részesülő hallgatók száma évről-évre nő: míg 1952-53-ban a hallgatóknak csak 83,7 százaléka kapott ösztöndíjt, addig 1953-54-ben már 87,8 százaléka, a jelen tanévben pedig 91,8 százaléka.

- A Horthy-rendszerben a vidéki hallgatóknak csak 19,8 százaléka lakott intézményekben. Jelenleg vidéki hallgatóink 77,9 százaléka lakik diákotthonban. A diákotthonban lakó hallgatók száma is évről-évre nő. Hozzá kell tenni, hogy egy hallgató diákotthoni költségéhez a hallgató havonta csupán 50 forinttal járul hozzá, a többit az állam fedezi. A befizetett térítési díj ellenében a hallgató a következő szolgáltatásokban részesül: lakás, fűtés, világítás, takarítás, fürdés, mosás, napilapok, folyóiratok, sportfelszerelés és használata.

- Felszabadulásunk előtt igen kevés hallgató étkezett a menzán, a hallgatók 15,7 százaléka mindössze. Jelenleg hallgatóink 63,9 százaléka részesül az egyetemi menzán megfelelő ételmezésben. Államunk hozzájárulása a témán is tekintélyes.

- Az előbbi szociális juttatásokon kívül államunk - csupán az Oktatásügyi Minisztérium egyetemeken - közel hárommillió forintot fordít rendkívüli segélyekre. Hallgatóink 5,7 százaléka részesül üdültetésben.

/Folyt.köv./

/A szülők...1.folyt./

- Talán ezeknél az anyagi juttatásoknál is fontosabb azonban az a nevelőmunka, mellyel tanszékünk az egyetemeken és főiskolákon tanuló ifjúságból művelt, öntudatos, harmonikus jellemű szocialista embereket igyekszik formálni. A tanszéknek nagy gondot fordítanak arra, hogy a munka-paraszt származású hallgatók elsajátítsák a szakmai tudást és többi társukkal együtt új szocialista értelmiséggé kovácsolódjanak. Az a nevelőmunka, mely az egyetemeken és főiskolákon kibontakozóban van, nem szorítkozhat csupán az egyetemen oktatószemélyzetre - ebből a munkából a társadalom széles rétegeinek is ki kell venniük részüket. Az egyetemi-főiskolai nevelőmunka akkor lesz eredményes, ha részt vesz benne azok a közösségek, amelyekből egyetemi ifjúságunk származott, - ha részt vesz ebben a munkában a család, a község, az üzem, mely fiait, lányait az értelmiségi pályára utnak bocsátotta.

- A helyzet ezen a téren jelenleg nem mondható kielégítőnek. Hány becsült és jóhiszemű családdal találkozunk ma is, akik abban a hiszemben élnek, hogy egyetemre, főiskolára küldött gyermekeik sorsával, fejlődésével tovább nem kell törődniük? Hányan vannak, akik úgy vélik, hogy az egyetemi és főiskolai nevelítéssel állunk teljesen levető vállakról gyermekeik fejlődésének, további sorsának gondját? Ez a felfogás egyrésztől általában jelent egyetemünkkel és főiskoláinkkal szemben, de alapjában másnak mondható magyarázatúnak. A nagy városokban, s különösen a fővárosban került egyetemi és főiskolai hallgatók néha úgy érzik, hogy a közösség, melyből kikerültek, megfelelően nem segíti őket. Pedig tanulmányi fejlődésüket, jellemük formálódását nagyban elősegítené az otthoni családjuk, községük, üzemük figyelemmel kísért munkájukat, gondoskodásukat, problémáikat az egyetemen töltött esztendőik során. Vannak közöttük olyanok is - bár elenyésző számmal - akiknek fejlődésében zavarok mutatkoznak, esetleg rossz társaság, vagy kedvezőtlen befolyások miatt. Tudunk olyan esetekről, amikor egy-egy hallgató figyelmességét, tanulmányi romlását a szülők fokozottabb gondoskodása, felügyelete megakadályozhatta volna. Hiszen a szülői szemhárítás felügyel olyan jelenségekre, melyek az oktatók előtt esetleg egy ideig rejtve maradnak.

/Folyt.köv./

/A szülők...2.folyt./

- De mindezekon túl, különösen faluról kikerült hallgatóink egy része úgy érzi, hogy egyetemi tanulmányai megkezdésével községük keveset törődik velük, mintegy leveszi róluk a közt, nem érdeklődik eredményeik vagy nehézségeik iránt. Az ilyen hallgatók elszakadnak a községtől és csökken az a vágyuk, hogy tanulmányaik befejeztével vidékre kerüljenek, esetleg tulajdon falujukba orvosnak, pedagógusnak, stb.

- Az egyetemen és főiskolán nevelőmunkájának megjavítása szükségessé teszi a társadalom szélesebb rétegeinek közreműködését. Érdeklíté kell tennünk az egyetemi nevelőmunkában a családokat, a községeket, az üzemeket is. Kíváncos, hogy tanszékünk bizonyos mértékű kapcsolatot teremtsenek a családokkal, lépjenek érintkezésbe a szülőkkel, akár aggasztó, akár dicsőrendő jelenségek esetén. Helyes kezdeményezés némely egyetem DISZ-szervezetéé, mely levélben értesíti a szülőket gyermekeik kiemelkedő tanulmányi eredményeiről, - vagy munkájuk hanyatlásáról.

- De kíváncos lenne az is, hogy a községi tanácsok, az üzemi bizottságok is figyelemmel kísérjék azoknak a fiataloknak utját, akik az ő területükről kerültek egyetemre és főiskolára. Ha a tanácsalkári beszámolók rendszeresen kiterjednének arra is, hogy a községből hány fiatal tanul egyetemen, főiskolán, ha a tanácsok figyelemmel kísérik a fiatalok tanulmányi eredményeit és nehézségeit, esetenként úralatban vagy dicsőretben részesítenék őket: ez a gondoskodás serkentően hatna a fiatalok egyetemi fejlődésére és bensőséges kapcsolatot teremtene köztük és szülőfalujuk között. Ha a fiatalok látnák, hogy az otthoniak így törődnek velük, kevésbé szakadnának el a vidéktől, könnyebben vállalnának vidéki feladatokat.

- A családnak, a községnek gondoskodnia kell az egyetemeken tanuló fiatalokról és nagyjelentőségűnek érezzük a tömegszervezeteknek, különösen az MNDSZ-nek, valamint a SZOT-nak kezdeményezéseit, amelyek a gondoskodás szervezeti formáit is ki akarják alakítani.

/Folyt.köv./

B 24. kiadás

1956. március 22.

15 óra 15 perc

/A szülők...3.folyt./

Az MNDSZ például szülőbizottságokat akar létrehozni, amelyek ábrantartják az egyetemeken és főiskolákon tanuló fiatalok hozzátartozóinak érdeklődését és gondoskodását. Az MNDSZ a maga patro-náló munkáját megfelelő formában ki akarja terjeszteni az egyetemek felé is. E biztató kezdeményezések mellett nem szabad megfeledkez-nünk arról sem, hogy egyetemi hallgatóink egy részének bizonyos helyzetekben az állami ösztöndíjnál és szociális segélynél nagyobb anyagi támogatásra is lehet esetenként szüksége. A szülőknek gon-dolnunk kell arra is, hogy erejükhez mérten és a szükség megköve-telte módon gyermekeiket esetenként anyagi lag is támogassák. Szük-séges ez különösen azért, hogy megkíméljék gyermekeiket fáradságos külön munkák végzésétől. De az ilyen egyenként elbírálandó eseten-kénti támogatásból a tanácsoknak is kellene venniük részüket. Mennyire serkentőleg hatna a falusi fiatalokra, ha tanácsuk bizonyos mértékben anyagilag is támogatná őket és a tanácsok ilymódon közre-működhetnének abban, hogy felnevelődjenek azok az orvosok, pedagó-gusok, szakemberek, akikre náluk nagy szükség lehet.

- Mindez nem jelentheti azt, hogy államunk akár a legesekélyebb mértékben csökkenteni kívánná azt a komoly támogatást, amelyben az egyetemeken és főiskolákon tanuló ifjúságot részesíti. Ellenkezőleg, még tovább akarjuk javítani az egyetemi menzákat, diákokthozakat, az eddiginél eredményesebben kívánunk gondoskodni az egyetemi ifjúság kulturális, szórakozási igényeiről. De ahhoz, hogy az egyetemek és főiskolák nevelőmunkáját tovább javítsuk, ahhoz hogy az új szocialista ember kialakulásának útját biztosítsuk, egyen-letesen teheressük, a társadalom támogatására szükségünk van, s ezért kell érdekeltekné tennünk az egyetemi és főiskolai ifjúság nevelésében a családot, a közösséget erkölcsileg és a szükséghez mérten anyagilag is. /MTI/

Teljesítette exporttervét a Duna Cipőgyár

1956. március 22.

A főváros legnagyobb cipőipari üzeme, a Duna Cipőgyár, szerdán teljesítette negyedéves exporttervét. Termelési tervét az üzem januárban, februárban és március első két harmadában is teljesítette és 97 százalékban I. osztályú minőségű cipőt gyár-tott. /MTI/

B 25. kiadás

1956. március 22.

15 óra 15 perc

pe

Elnomották Pán József Kossuth-díjas diszlettervezőt

1956. március 22.

Osztörtökön délután a magyar művészeti élet szócskő-mű részvete mellett kísérték utolsó útjára Pán József Kossuth-díjas diszlettervezőt a Farkasrétti temetőben.

A sirnál a Magyar Filgyártó Vállalat nevében Máriássy Félix Kossuth-díjas filmrendező mondott búcsubeszédet. Pán József neve - mondotta - szorosan egybefonódik a magyar film-gyártás és filmművészet fejlődésével. Több mint három évtizeden keresztül fűrészfűt nem kímélve szolgált a magyar filmművészetet. Az ő megismerő diszleteivel szerezték dícsőséget a magyar művészet-nek a felfrabadulás után újjászületett filgyártásunk legjobb alkotásai, mint a Halpalotnyi föld, a Föltámadott a tenger, a Különös házasság, az Életjel és mások.

A Színház- és Filmművészeti Szövetség nevében Fülöp Zoltán Kossuth-díjas érdemes művész vett búcsút. Elnomotta, hogy Pán József csaknem száz filmre adott keretet diszleteivel, s ugy-szólván a főváros valamennyi színházának tervezett diszleteket.

A magyar irak végső búcsuját Máty Gyula Kossuth-díjas író tolmácsolta. /MTI/

Szombaton kezdődik a húsvéti sonkavásár a budapesti földműves-szövetkezeti létesítményben

1956. március 22.

A fővárosi esztrákokban és kerületi nyílt piacokon működő 43 földművesszövetkezeti létesítmény szombaton kezd meg a fő-lusi sonka árusítást. A sonkán kívül nagymennyiségű egyéb fűstölt árú keret, csenecs- és kenyérszalonna keret fűstöltésbe, a nyors fűstölt sonkát 40, a fűstölt keret 38, a csenecs-szalonnát 49, a kenyérszalonnát pedig 45 forintért fűstöltésű kilonként. A létesítmény nagymennyiségű dióval, lenesével és egyéb szárazfőzc-lővel, s különféle fűstöltésű almával is ellátja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956 március 22 75 óra 10 perc

A termelési bizottságok kezdeményezésére az egyéni gazdák is vetnek Heves megyében

1956 március 22

Heves megyében a hét első két napján több mint 400 holdon került földbe a tavaszi buza vetőmagja. Csütörtökre ez a szám már csaknem megkétszereződött. A termelőszövetkezeteken kívül megkezdték a kálászosok vetését az egyénileg dolgozó parasztok is. Lőrinci községben a helyi termelési bizottság a határjárás során negyven egyéni gazda figyelmét hívta fel a vetés megkezdésére. Az érdekeltek percot sem késlekedtek, hanem kivonultak a határba és fogatokkal megkezdték a vetést. Szerda reggeltől csütörtök délig hatvan holdon tették földbe a magot. A lőrinciek munkájának híre eljutott a szomszédos Zagyvaszántó községbe is, ahol rövid idő alatt ötven dolgozó paraszt indult ki a határba, és másfél nap alatt kevés híján száz holdat vetettek be búzával és árppal.

Csütörtökön első ízben megkezdtek a vetést a gépállományok traktorosai. A Lőrinci Csepállomás a helyi termelőszövetkezet megszikkadt talaján tizenöt holdon tették földbe a búzát. A megyében csütörtökön traktor indult ki a határba és a délutáni órákig ötszáz hold földet munkáltak meg. /MTI/ /már száznegyven

Ifjúsági munkacsapatok a szántóföldeken

1956 március 22

Összetorlataik a mezői munkák, s a parasztfiatalokra most ez a feladat vár, hogy ne csak jó minőségben, hanem gyorsan is teljesítsék feladataikat. A termelőszövetkezetekből érkező jelentések szerint az ifjúsági munkacsapatok mindenütt derékasan kivonultak részüket a tavaszi termévelésből.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956 március 22 75 óra 30 perc

/Ifjúsági1.folyt/

Megindultak a traktorok a kunszállási Alkotmány Tsz földjén

Bács megyében a kunszállási Alkotmány Termelőszövetkezet gazdaságában ezekben a napokban több mint 40 fiatal szorgoskodik. Csütörtökön a termelőszövetkezet három fiatal traktorosa hozzákezdett a szántáshoz is. A traktorosok kiváló minőségű munkával mutatnak példát a többi fiatalnak. Ugy számítják, hogy a telej felszikkadása után két-három nap alatt elvetik a tavasziakat. A fiatalok egy másik csoportja melegágyi palántákat nevel, többen pedig a mezőgazdasági művelésre nem alkalmas területeket fásítják. Pantokra befejezik egy 10 holdas kis erdő telepítését.

A diszisták jó munkáját bizonyítja, hogy közülük többen máris sok munkacsapatot szereztek. Ifj. Cseh Istvánnak 100, Mészáros Rozáliának 105, Dinnyés Klárának pedig 95 munkacsapatot írtak eddig könyvébe.

A DISZ-brigádokra bízta a tavasziak vetését Kosznyóteren

A Borsod megyei kesznyéteni Szabadság Termelőszövetkezetben a fiatalok két ifjúsági brigádot alakítottak. A termelőszövetkezet pártszervezete és vezetősége most azt a kitüntető megbízást adta a fiataloknak, hogy amilyen gyorsan csak lehet, jó minőségben vessék el a tavasziakat. A két brigádvezető, Balogh József és Mészáros János máris kidolgozta a "haditervet". Mintegy 30 holdról néhány nap alatt levezették a telejvizet, így a föld gyorsan szárad. Az egyik brigád csávázta a tavaszi vetőmagot, a másik pedig befejezte a trágyahordást. Csütörtökön a gépszínen dolgoztak a diszisták: kipróbálták a gépeket, hogy kifogástalanul működjenek-e. A brigád egy-egy tagja naponta végigjárta a termelőszövetkezet határát, figyelve, hol lehet megkezdni a vetést.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 március 22

15 óra 20 perc

/Ifjúsági...2.folyt/

Berendezik az őszi búzát az egykori fiatalok

Hajdu megyében az egykori Petőfi Termelőszövetkezetben dolgozik a megye egyik legjobb ifjúsági brigádja. Ahogy az idő jobban fordult, a lányok a gyümölcsfákat tisztogatták, a lányok pedig - ahint rá lehetett a földekre menni - megkezdtek az őszi szántások és vetések berendezését. A tavasziak alá minden területet felszántott a géppályaival és így most jól elmulaszt talajba kerül a tavasziak magja. Két fogat az őszi szántást berendezik, hogy 30 holdon mihamarabb földbe töltsék a tavaszi magot, három fogattal pedig a 90 holdas búzaterületre álltak a fiatalok. A legjobb ifjú fogatosok a sine Iure, Vágyási Ferenc, Boldi Ferenc és Dankó János naponta öt-öt holdat berendeznek.

Fajtrányoznak a kaszaperi diszjáték

Békés megyében a kaszaperi Lenin Termelőszövetkezet 230 hold gyengén fejlett őszi vetés fajtrányozására kötött szerződést a géppályaival. A középkeletű vilyogtalpra azonban egyelőre sem traktorral, sem fogattal nem lehet menni, mert ahint enged a föld fagy, ragad a sár. A szövetkezet két ifjúsági munkacsoportot elhatározta: nem vár tovább a jó időre, hanem kással szórja szét a műtrágyát. Csütörtökön kora reggel 12 fiatal több mint 30 holdon fajtrányozta a gyenge vetést. Ahint melegedett az idő, csak kellett helyi a munkát, hogy a sáros talajon kint ne legyenek a műtrágyákban. A fiatalok elhatározták, hogy a kora reggeli és a késő esti órákban, amikor kissé fagyos a föld felszíne, négy nap elűt mind a 230 holdat fajtrányozzák.

Felzabodulási műszek a teveli Alkotmány Termelőszövetkezetben

Tolna megyében Tevel községben az Alkotmány Termelőszövetkezet DISZ-fiatalsági elhatározta, hogy április 4. bizsületére közhetes felzabodulási műszek tartanak. Kiderült, hogy az első tavaszi munkanaptól kezdve egészen a betakarításig, minden feladatot a munkajelzésből becsülettel hiveszik részüket. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 március 22

15 óra 10 perc

/Ifjúsági...3.folyt/

A fogadalmat tett követte, a fiatalok brigádot alakítottak és megkezdtek a legelő tisztítását. Ahint ezzel végeznek, hozzáláthatnak legsűrűsebb tavaszi feladatukhoz, a vetéshez. /MTI/

Megkezdődött a tavaszi munka az árvíz sújtotta termelőszövetkezetek földjein

1956 március 22

A Duna mentén, ahol már visszahúzódt medrébe az ár, a víztől sújtott termelőszövetkezetekben nyomban munkához láttak. A solti Szikra Tsz. területén fekvő földjein több mint hetven teg szorgoskodik a még megmaradt víz elvezetésén. A területen kukoricát vetnek majd, mert a visszamaradt iszap ennek kedves foginkább. Fietel gyümölcsösükben is nagy károkat okozott a jeges áradat, ezért az ősszel ültetett fiatalbarackfákat más területre telepítik, míg az területen öntözőes konyhakertészetet létesítenek.

A fajszói Vörös Csillag Tsz.-ben alig két napja húzódtott el a víz a földekről. A termelőszövetkezeti tegok nyomban megvizsgálták a vetéseket, s megállapították, hogy a helyenkint három méteres víz nem tett különösebb kárt az őszi vetésekben, sőt a 2-3 centiméteres iszapréteg megvédte a gabonátöveket a kiáztatól. A kolászosok javítására több mint 150 méter műtrágya érkezett, amelynek kiszórásához a talaj szikkadása után kezdnek. A mélyebb fekvésű területekről csatornákkal vezetik le a vizet, ezen a csütörtökön már 25 termelőszövetkezeti teg dolgozott. A túlzott sárga szivattyút is igénybe veszik, hogy a földeket a víztől. A termelőszövetkezet asszonyai már válogatják a burjánzó, hogy jöminőségű, előcsirázottt gumst vessenek a földbe. /MTI/

B 30. kiadás 1956. március 22.

10 óra¹⁰ perc

Öt éves a Budapesti Ortopédiai Klinika

1956. március 22.

Öt évvel ezelőtt, 1951. márciusában kezdte meg munkáját a Budapesti Orvostudományi Egyetem Ortopédiai Klinikája. A jubileum alkalmából esütörtökön ünnepséget rendeztek a klinikán. Tölgyesi Kiss Ródl, a Budapesti Orvostudományi Egyetem rektora mellett megnyitót, majd Glauber Andor docens, a klinika megbízott vezetője számolt be az eddigi munkáról. Öt éve indult meg hazánkban az orvostudomány a fontos árnak rendszeres klinikai művelése, egyetemi oktatása. A párt és a kormány által adott lehetőségekkel ekkor kezdődött meg a Parthay-rendszer okozta súlyos elmaradás felszámolását: hazánk vált ugyanis az egyetlen, amelynek egyetemén - ellentétben a Szovjetunió, a szomszédos országok és a világ többi egyetemeivel - nem folyt szervezett, módszeres oktató és gyógyító munka az ortopédia területén.

1951-ben 130, ma 200 ágya van az Ortopédiai Klinikának. Az intézmény gyermek-, felnőtt- és sérülési sebészeti osztályra tagozódik, röntgen-, fizioterápiás osztály, laboratóriuma, több korszerű műtője van. Öt esztendő alatt mintegy 13.600 beteget vettek fel a klinikára, az öt és félezret is meghaladta a műtétek száma. A mind sokrétű munka során több területen szokatlan eredményeket értek el az intézmény munkatársai. Így például eredményesen munkálkodtak a csípőizületi megbetegedések gyógyításán, műanyagok alkalmazásával. Hazánkban először alkalmazták és fejlesztették tovább egy új külföldi módszert a csípőizületi megbetegedések és végleges gyógyítására. Ugyanekkor nálunk vezették be először bizonyos műtéteknél az esztétikumot, a klinikán kidolgozott esztétikumtartó-sítási módszer alkalmazásával. Számos újítás született, amelyek segítségével gyorsabb gyógyulást biztosítanak egyes ortopédiai megbetegedéseknél. /MTI/

Cukrászsütemény bemutató a Pannónia kávéházban

1956. március 22.

A Pannónia kávéházban /József körút 37./ esütörtökön cukrászsütemény bemutató nyílt, amelyen a Villamossági Vállalat látóipari Vállalat cukrászsütemények fi. arilis készítményeit is kiállították. A bemutatót március 26-án délután 10-től este 9 óráig lehet megtekinteni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 31. kiadás 1956. március 22.

16 óra¹⁵perc

Teljesített a korilis 4.-ére tett vállalásukat a Klement Gottwald Villamossági Gyár szerelőcsarnokának építői

1956. március 22.

A Klement Gottwald Villamossági Gyár szerelőcsarnokának építői március elején úgy határoztak, hogy a hatalmas csarnoképület 100-100 méter hosszú kétoldali darupályáját a szerződésben megállapított április 1. helyett március 25-re elkészítik.

Popovics László emelő- és Herédi Née állványozó-brigádja 16 méter magasan emelte be és szerelte a többtonnás vasoszlopokat. Férdszögös munkájukat siker koronázta: a tíz részből álló darupálya utolsó tartóját szardán ranggal emelték helyére.

Az építők a darupálya határidő előtti elhelyezésével pótlták februári kéthetes elmaradásukat, ugyanakkor lehetőség nyílt, hogy első nagy tévi tervüket március végéig 10-15 százalékkal teljesítsék. /MTI/

A Péti Nitrogénművek nagyvívású kompresszorát scron kívül javítják a Láng-gyár dolgozói

1956. március 22.

A Péti Nitrogénműveknek a műtrágyagyártásnál nélkülözhetetlen nagyvívású kompresszora néhány nappal ezelőtt elromlott. A Láng Gépgyár dolgozói vállalták, hogy terven felül határidő előtt kijavítják a gépet. A hatfokozatú kompresszor rendbehozatala nagy műszaki feladat elé állította a gyár munkásait, mérnökeit. A kompresszor három fokozatán már kijavították a gép acélházát, megtörtént a szelepház szabályozása is.

A leghézszebb dolog azonban még hátra van. A gép hatodik fokozatának hengerperselye aránylag kis munkadarab, mindössze nyolcvan milliméter átméretű furattal készül és 1200 milliméter hosszú. Ez a henger üzemelés közben több mint 300 atmoszféranyomásnak van kitéve. A különleges igénybevételű hengerperselyöntése próbára tette a lán gyári öntőket. Gondos felkészültséggel látták munkához. Pluhár József öntő, a szakma kiváló dolgozója új technológiát alkalmazott, az úgynevezett gáznymásos holtfejes öntést használta. Esütörtökön már a 6-os számú hengerpersely hőkezelési művelésén dolgoztak. Ekkor váratlanul kiderült, hogy a 4-es számú persely öntése selejtessé vált. A lán gyáriak, akik tekintettel a munkivüli fontosságra munkára, kellő számú pótlóöntvényről gondoskodtak, máris az újabb öntvény megmunkálásához láttak.

/Polyt.köv./

kiadás 1956. március 22.

16 óra - perc

/A Péti Nitrogénművek... folyt./

Mészáros Árpád, a Láng Gépgyár Gépgyártó részlegének fődiszpécserére intézkedett, hogy a Péti Nitrogénművek nagynyomású kompresszorához szükséges alkatrészeket minden üzemi részben soron kívül vegyék munkába. Így előreláthatólag a jövő hét közepéig elkészülnek a javítási munkákkal. /MI/

Az új magyar zeneművek nagy sorozatának lesz a III. Magyar Zenei Hét

1956. március 22.

Csütörtökön délután a Magyar Zeneművészek Szövetségében tájékoztatták a sajtó képviselőit az április 7-én kezdődő III. Magyar Zenei Hét előkészületeiről, a hangversenyekről és eseményekről. Szóval Mándarné, a szövetség titkára elmondotta, hogy zeneszerzőink 1953. óta írt műveik közül 42 szimfonikus művet, versenyművet és oratóriumot, 32 kórusművet, 20 hangszeres és színdarabot, 9 kamarazene-művet és 40 dalt küldtek be meghallgatásra. Ezek közül válogatták ki azokat a műveket, amelyeket a zenei hét hangversenyein bemutatnak és megvitáznak.

Szelényi István, az Új Zenei Szekció szerkesztője ismertette a III. Magyar Zenei Hét programját. Április 7-től 14-ig a Zeneakadémián nyolc hangversenyen mutatják be a magyar zeneirodalom legújabb alkotásait. A nyolcból négy szimfonikus zenekari, három kamarazene- és egy kórusművet lesz. Miután az elmúlt három esztendő kórustermése olyan gazdag, hogy a zenei hét programjába még a legújabb mindegyike sem kaphatott helyet, ezért a soron következő vasas és a SZOT zenei fesztivál kórustermékeit a plénum kiegészítésül szánják. A zenekari és a hangszeres művek közül azokat, amelyeknek a zenei hét hangversenyében nem jutott hely, a Magyar Rádió tűzi műsorra.

Április 7-től 14-ig három színpadi művet is bemutatnak, amelyeket szintén megvitáznak. Ezek: a Kőrök, a Bitorinótája és a Hísfőjtár című vígjáték, illetve táncjáték.

A szórakoztató zene kérdéseit a III. Magyar Zenei Hét nem tűzi napirendre, mert ezzel az idén majd külön plénum foglalkozik.

/Folyt. köv./

1956. március 22.

17 óra - perc

/Az új magyar... folyt./

A III. Magyar Zenei Hétben három vitaelőadás lesz. Az első Maróthy Jenő tartja Zenénk és a tömegek címmel. Ez a referátum azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy a mai magyar zeneművészet mennyire jut el a tömegekhez, hogyan fogadják a dolgozók, s hogyan hat az alkotókra a közönség visszahajlása.

Ujfalussy József zenekritikánk helyzetéről tart értekelő beszámolót. A harmadik előadás a zeneművek vitáját vezeti be. Ezt Szabó Ferenc tartja.

A szövetség vidéki csoportjai útján a vidéki zenei élet számos szakembert meghívta, hogy hozzászólásaikkal az egész ország véleményét képviseljék az új magyar zeneművekről. Külföldi vendégeket a III. Magyar Zenei Hétre nem hívtak meg, miután az őszi Liszt és Bartók nemzetközi versenyekre az egész zenei világ legkitünőbb képviselőit elküldi hozzánk.

A plénum után a Magyar Zeneművészek Szövetsége közgyűlést tart, amelyen az egész magyar zeneművészet eddigi eredményeit megbeszélik. /MI/

Munkásvédelem és szociális gondoskodás a Győri Wilhelm Pieck Gvár Kollektív szerződésében

1956. március 22.

A Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban elkészült a kollektív szerződés tervezete, amit a dolgozók megvitattak és kiegészítettek. Az igazgató és az üzemi bizottság vállalásai biztosítják a fokozottabb munkásvédelmet és a szociális gondoskodást. A kovácsüzem szellőző berendezésére 120.000 forintot, az acélöntőde tetőzetének hőszigetelésére és a szellőzés javítására 600.000 forintot költenek. Védő ételre az egészségügyi miniszter által megjelölt munkakörökben 1,200.000 forintot, védőruhára, illetve munkaruhára tölt mint 3 millió forintot irányoztak elő. A napközi otthonok és bölcsődai ellátás javítására is nagy gondot fordítanak. A gyár nevelőosztályi üdülőjét 300.000 forintos költséggel utalakítják korszerűsítik. /MI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956 március 22

perc

Huszonegy vagon burgonya érkezett a fővárosta - Olcsóbb lett az új kereplő és a zöldhagyma

1956 március 22

Csütörtökön reggel a Savaségből és Somogy megyéből 21 vagon GÜlbaba- és Elle-burgonya érkezett a Nagyvásártelapra. Győr megyéből Nürnbergi fajtaú édesnemes tormát, kéköröl levesbó való zöldséget és hagymát, Nyíregyházáról és Sopronból nemes almát szállítottak a földművelőszövetkezetek. A Gyalai Földművelőszövetkezet 1150 csomó piros hónaposteket és 1000 kg cakorszlátát küldött a Budapesti Csemegékereske elni vállalat részére. A prinörök közül az új kereplő hételejei, derabonkinti 3.50 forintos árát 2.- forintra szállították le. A zöldhagyma ára csomónként 20-30 fillérrel csobbodott.

A Nagyvásártelap csütörtöki felhozatala a következő volt: 21 vagon burgonya, 151 mázsa vöröshagyma, 350 mázsa levesbó való zöldség és sárgarépa, 160 mázsa feteškáposzta, 60 mázsa zeller-gumó, 15 mázsa feketeoretek, 40 mázsa téli kereplő, nyolc mázsa gomba, 420 mázsa alma, 42 mázsa torna, 6650 csomó hónapostetek és 4500 csomó zöldhagyma. /MTI/

Megszüntették az elmaradást az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói

1956 március 22

Márciusban nagy célt tűztek megük elé az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói: a januári és a februári adósság teljes le-törlesztését. A nagyvasszalni adósság március 1-én 240,4 tonna nyersvas volt. Csütörtökön reggelre - a felszabadulási versenyben-pótolták az elmaradást és az első negyedévre vállalt 250 tonna tervon felüli nyersvasból is csak három tonna hiányzott.

Az acélai 500 tonna tervon felüli acél gyártását vállalta az első negyedévben és 823 tonnát teljesített. Március elején a legtöbb adósságú a hamorvieknek volt: csaknem 4000 ton-na. Csütörtökön reggelre a hamorviek büszkén jelentették, hogy megszűnt az elmaradás, sőt 51 tonnával meg is előzték a tervet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956 március 22

perc

A vasas zenei fesztivál hangversenyeinek teljes bevételét az ár-vizkárosultak segítésére ajánlják PCI

1956 március 22

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervelete április 14-től 29-ig rendezi meg a Vasas Együttessel IV. Zenei Fesztiválját. A tizenhatnapos gazdag csemegésorozaton 52 zenei és 69 egyttese vesz részt. A fesztivál azért rendezik, hogy szívet vessenek a csoportok egyéves fejlődésével, és utat mutassanak az ellövetkező időkre, s feladatokra. A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezeté-nek elnöksége a fesztivál teljes bevételét az ár-vizkárosultak segítésére ajánlotta fel. /MTI/

A nemzetközi Vöröskereszt segítség az ár-vizkárosultaknak

1956 március 22

A Vöröskereszt Egyesületek Ligája egyttörzössét fejezte ki a magyar ár-vizkárosultakkal és felajánlta segítségét, amelyet a Magyar Vöröskereszt köszönettel fogadott. A Liga felhívást intézett az egyes országok nemzeti Vöröskereszt egyesü-leteihez, hogy erejükhez mérten vegyenek részt a segélyakcióban.

A Magyar Vöröskereszthez a Német Demokratikus Köz-társaság Vöröskeresztjének elnökétől távirat érkezett, amelyben fel-ajánlják segítségüket. A Magyar Vöröskereszt vezetősége köszönetét fejezte ki a keráti egyttörzössért és közölte ár-vizkárosultjainknak milyen segítségre volna szükségük. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1956 március 22

17 óra 10 perc

Leonov, a kiváló szovjet mérés munkamódszerével hatodára csökkentik a csapszegek marózását a DIMVAG Gépgyárban

1956 március 22

Alig két hete, hogy a Magyar-Szovjet Barátság:

Hónap eleke már Leonov, a kiváló szovjet mérés munkamódszerével hatodára csökkentik a csapszegek marózását a DIMVAG Gépgyárban, és megával hozott különleges ritka fogazású fűrészárccsal bemutatta munkamódszerét.

Az üzem dolgozói nagy érdeklődéssel figyelték a kiváló mérés munkáját, aki 175-ös milliméteres előtolással 34 milliméter négyen végezte a gépbe fogott csapszegek marózását. Tanácsai alapján az üzem műszaki dolgozói elkészítették a tárcsa rajzát, majd megadták a fűrészárccsal is.

Az üzem maróssai, Terge Gyula vezetésével csütörtökön próbálták ki a Leonov-féle módszert. Export vasúti kerékpárok kupos csapszegeinek marózását az eddig használt sűrű fogazású tárcsával peronként 17-20 milliméteres előtolással oldották meg. A Leonov-féle ritka fogazású marótárcsával, 122 milliméteres peronkénti előtolással, 24 milliméter négyen munkálták meg a csapszegeket.

Az első kész darabok után egyöntetűen állapították meg, hogy az új marótárcsa nagyszerűen bevált. Egy csapszeg megmunkálása azelőtt három percig tartott, a Leonov-módszerrel erre mindössze 30 másodperc volt szükség, így a marási idő az eddiginél hatodára csökkent. Az üzem dolgozói nagy örömmel határozták el, hogy a csapszegek és a hasított tüskék marózását onnantól a Leonov-féle tárcsával üzemszerűen végzik. Mindjárt ki is számították, hogy ezzel az üzem maróssai - a fenti munkadarabokat figyelembe véve - havonként több mint 16 óra időnyereséghez jutnak, így két munkás időjét más munkára használhatják fel. /MTI/

Harminchat új lakás Sztálinvárosban

1956 március 22

A felszabadulásunk 11. évfordulóját megelőző napokban harminchat új lakásba költöznek be a sztálinvárosi dolgozók. A Kossuth Lajos utcai új lakások mindögyike összkényelmes. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1956 március 22.

17 óra 10 perc

Meggyorsult a sztálinvárosi 2. kohó építése

1956 március 22.

A nagy hideg elmúltával meggyorsult a sztálinvárosi 2. kohó építése és szerelése. A mintegy kéthetes elmaradást az építők és a szerelők mielőbb fel akarják számolni.

Csütörtökön a kohótest páncélgűrűit tovább magasztalták. Horváth Zoltán szerelő brigádja a hatalmas toronydarúval beemelte a földön egybeszerelt hatodik és hetedik páncélgűrűt és a fuvókávet. A kohó páncélpalástja most már magasan a betonpádium szintje fölé emelkedik.

A 2. kohó legmagasabb vasszerkezete jelenleg a lift-alma és személyfeljáró. Csütörtökön ugyanis a toronydarúval újabb vaslépcsősort emeltek fel, s így a lépcsősor magassága meghaladja a harminchat métert.

Nagyban dolgoznak még a kohótestben, ahol a legalsó páncélgűrű alá csütörtökig 12 hűtőlapot szereltek fel. /MTI/

Befajazta negyedévi tervét a Parászasvári Üveggyár

1956 március 22.

Hazánk egyik legrégibb - 150 éves - gyárában, a Parászasvári Üveggyárban eddig nem tapasztalt szorgalmas munkaverseny bontakozott ki. A gyár dolgozói csütörtökön dőlőtt örömmel jelentették, hogy a felszabadulás évfordulójára indított ünnepi versenyen teljesítették első negyedévi tervüket. A hónap végéig még több mint 200.000 forint értékű üvegárut készítenek. /MTI/

Képzőművészeti kiállítás az I. kerületi MűZT-székházban

1956 március 22.

A Magyar-Szovjet Barátság hónapja alkalmából a Hazafias Népfőnt I. kerületi bizottsága és az MűZT I. kerületi szervezete képzőművészeti kiállítást rendezett az MűZT helyiségében /Attila körút 49./ A kiállításra a kerületben lakó művészek alkotásait gyűjtötték egybe, többségükben festményeket, valamint plasztikákat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956. március 22.

17 óra 10 perc

A felszabadulási harmad első napján bányászaink felszínre küldték a márciusra terven felül kért ötvenezredik tonna szenet

1956. március 22.

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

Április 4.-re, felszabadulásunk tizenegyedik évfordulójára, a magyar szénbányászat dolgozói elhatározták, hogy március utolsó tíz napján felszabadulási harmadot tartanak. Szerda reggeltől csütörtök reggelig - az ünnepi harmad első napján - a szénbányászat 104.3 százalékra teljesítette napi tervét. Ezzel a szénbányászok megadták az országnak a márciusra terven felül kért 50.000 tonna szenet.

A felszabadulási harmad első napján a legjobb eredményt a várpalotaiak érték el: 114 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. Jó eredménnyel büszkélkedhetnek a pécsi szénbányászok is: 110.5 százalékos, valamint a tatabányai és a nógrádi bányászok 107.7, illetve 107.4 százalékos napi tervteljesítéssel. A nógrádiak megelőzték a trösztök versenyében eddig vezető közpundantuliakat a márciusi tervük teljesítésében 106.3 százaléknál tartanak.

Bányászaink most, a felszabadulási harmad ünnepi versenyében arra törekednek, hogy még több terven felüli szenet adjanak az országnak, s újabb sikerekkel köszöntsék felszabadulásunk évfordulóját. /MTI/

Helyükre vontatták a fővárosi hajóállomásokat

1956. március 22.

A MAHART készül a tavaszi személyforgalomra, a fővárosi hajóállomások egy részét csütörtökön kivontatták a csepeli és az újpesti teletől. A központi, a Fom József téri és a Nagyvásártelpei uszó hajóállomások már helyükön vannak, a Molotov téri és a budafoki állomást pedig most erősítik a parthoz.

A Duna első szakaszán a hajóállomások egy részét is megrongálta az árviz. Ezek helyett ideiglenesen "állóhajók"-kal bonyolítják le a kikötést. Velemenyyi hajóállomás rögzítése után rövidesen megindul a tavaszi személyforgalom. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956. március 22

17 óra 30 perc

Április 3-án plakátkiállítás nyílik a Nemzeti Szalonban

1956. március 22

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műesernok negyszabású plakátkiállítást rendez a Nemzeti Szalonban. A kiállítás célja, hogy a mai magyar plakátművészet legjobb alkotásainak - politikai, kulturális, bel- és külkereskedelmi plakátoknak - a bemutatásával ebben a művészeti ágban a további fejlődést segítse. A beküldött 350 plakát közül a bíráló bizottság 60 művész 150 alkotását választotta ki. Velemenyyi most kerül először közönség elé.

A kiállítást április 3-án délután 5 órakor Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes nyitja meg. /MTI/

Bolgár lapok magyar hírei

1956. március 22

A zomodelie Zname című bolgár lap megemlékezik a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 37. évfordulójáról. A Narodna Prava fénycépet közöl Dudás Józsefről, a Rikosi/Lüvek esztergályosáról, a Tehnicsezko Delo fénycépet kíséretében cikket közöl a magyar autógyártásról. A Kolarovgradszke Borba közli az elválasztói alumíniumgyár művelődési házának fénycépet. A Voroserni Novini beszámol a szófiai egyetemeken tanuló magyar diákok március 15-i ünnepségéről és a Föltámadott a tenger című színes magyar film bemutatásáról. /MTI/

/Mátyás

B 41. kiadás 1956. március 22. 14 óra 30 perc

Egy műszak alatt 60 köbméter falat épített fel a miskolci Henri Martin brigád 12 kőművese

1956. március 22.

Hazánk felszab dalásának II. évfordulójára munkaverseny indult a miskolci Henri Martin és a Kossuth-díjas Macsali Sándor kőművesbrigádok között. A miskolciak - többek között - vállalták, hogy a Malinovszki uti 107 lakásos h-jelzésű épület 5 szekciójának első és második emeleti fölegyenét, valamint a földemek elhelyezését április 4-ig elkészítik.

Macsali Sándor kollektívája a budapesti Finastyuk utcai lakásépítkezésen kedden kiváló eredményt ért el. Nyolc kőműves - szovjet gyorsfalazással - egy nap alatt 48 köbméter falat húzott fel. A brigád tagjai megígérték, hogy péntekig befejezik a X. jelzésű épület földszinti falazását és a felszab dalás ünnepeig még újabb 100.000 téglát dolgoznak be az épületbe.

A miskolciak csütörtökön írtasultak Macsali Sándorék kimagasló teljesítményéről. A szokásos reggeli megbeszélésen Varga László, az "Építőipar kiváló dolgozója", a kollektíva vezetője elmondotta, hogy március elsőjétől szerda estig több mint fémillió téglát helyeztek el az épületbe. Ez azt jelenti, hogy a lakóház csaknem négy szekcióján már eleget tettek vállalkásuknak. A brigádtagok elhatározták, hogy a hátralévő 280 köbméter fal felépítését, amely 130.000 téglát beépítést jelent, április 4.-re helyett március 30.-ra elvégzik.

A fogadalom után újult lendülettel indult a munka. Tizenkét kőműves, egymással versenyben - szovjet gyorsfalazási módszerrel - rakta a téglát. Délután a műszak végét jelző csenő új győzelmet hirdetett: az építők egy nap alatt 60 köbméter falat húztak fel. Ezen a napon a verseny üzenjéről Kiss Bertalan, Veszprémi Bertalan és Faragó Béla kőművesek voltak, akik egy műszak alatt összesen 20 köbméter falat építettek fel. /MTI/

1956 március 22

14 óra 30 perc

Országos Traumatológiai Intézet alakult

1956 március 22

A sérülések s bészete, a traumatológia ma már külön ága a korszerű orvostudományoknak. E tudományág állandó fejlesztése országos intézet felállítását tette szükségessé, amely kidolgozza a beloseti sérültek ellátásával kapcsolatos elvi és gyakorlati kérdéseket. Ezért az Egészségügyi Minisztérium a Budapesti Orvostudományi Egyetem Beloseti Sebészeti Intézetét Országos Traumatológiai Intézetté szervezte át. Az intézet feladata a beloseti sérültek ellátásának országos szervezése, irányítása, ellenőrzése. Az új intézetben a traumatológiai osztályokon kívül belgyógyászati és általános sebészeti osztály, különféle laboratóriumok is működnek majd, s megszervezik a járóbetegrendelést. Foglalkoznak a továbbképzéssel is. /MTI/

Április 4-re befejezi 1959-es tervét Scherezade Lejosné, a

1956 március 22

A Kender-Jute és Textilgyárban 239 asszony és leány vesz részt a felszab dalás évfordulójára tiszteletére indított páros- és hármasversenyekben. E vetélkedések közül az érdeklődés középpontjában az a verseny áll, amelyet az előfőnökében Scherezade Lejosné, a szocialista munka hőse folytat két váltótársával, a munkáműszereknek alkalmazójával, Bálint Eörszennél és Martinovics Tibornél. Február 1-től a nagy vetélkedés megindulása óta Scherezade Lejosné 124,2, Bálintné 115,6, Martinovicsné pedig 125,4 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik. Martinovicsné tehát ebben a versenyszakaszban valamivel jobb eredményt ért el nagybírói versenytársánál. A legutóbbi dekádában azonban már Scherezade Lejosné megelőzte 127,7 százalékos átlagteljesítménnyel, míg ő 121,7 százalékosat ért el. A hármas versenytárs is erősített 118,4 százalékos teljesítéssel tíznapos tervét. Az előző hármasban Scherezade Lejosné teljesítményével 1959. november végéig érkezett el, tehát ha jelenlegi teljesítményét tovább tartja, április 4-re eléri az 1960-es esztendő tervét. /MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1956 március 22

17 óra 25 perc

Szocialista

A Moidva. Szovjet/Rosztársaság Népi Tancgyűjtése az árvizkárosultakért

1956 március 22

A Tatabányán, Cegléden, Pécsen, Kaposvárott és Szombathelyen nagy sikerrel szoropló együttes március 26-án, hétfőn este az Erkel Színházban az árvizsújtotta felvek megsegítésére tart előadást. Az együttes híres táncjeleneteivel a hazánkban is sokszor megtepsolt turkmén lovastáncsal, az ukrán táncszíttel, egész gazdag műsorral hozzájárul az árvizsújtotta lakosság gyors megsegítéséhez.
/MTI/

Gépek segítségével pótolják az elmaradást a helimbai bauxitbányában

1956 március 22

A helimbai bauxitbányászok kottözött erővel küzdenek ezekben a napokban, hogy pótolják az elmaradást és teljesítsék április 4-i vállalásukat.

Igyékezetüket gépek segítik. Mindenütt, ahol nem nedves az érckészlet, gumiszalagok továbbítják a bauxitot. A közeljövőben újabb három szalagot állítanak munkába. A szárhegyi üzemben, amely márciusi esedékes tervét 132 százalékre teljesíti, RML 5-ös rakodógép gyorsítja a termelést.

A szárhegyiek példájára eredményesen törlesztik az adósságukat a többi üzemek is. Márciusban még nem volt nap, amikor a helimbai bányá 110 százalék alatt teljesítette volna napi tervét. Eddig két és félszer tonna ércet termeltek terven felül a bányászok. A további jó munkát a gépesítés fokozása teszi lehetővé. Rövidesen még egy RML 5-ös rakodót és két szkrépert kapnak a helimbai bauxitbányászok.
/MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1956. március 22.

17 óra 40 perc

SEGIT AZ ORSZÁG: - Csaknem félmillió forintot adnak a mátravidéki bányászok - Háromszáz gyermekruha készül munkaidőn túl a Debreceni Ruhagyárban - Két napi munkát vállaltak a székesfehérvári építőipari tanulók

1956. március 22.

A bányák, gyárak, üzemek, hivatalok dolgozóit továbbra is erősen foglalkoztatja, mivel segíthetik legjobban az árvizkárosultakat. A felajánlások azt mutatják, mindenki megkeresi a leghatásosabb megoldásokat.

A pécsi szénmedence bányászai

úgy határoztak, egy műszakot ajánlanak fel, s a pótműszak első felét szorosan megtartották. Nagyszerű munkájukat bizonyítja, hogy a Pécsi Szénbányászati Tröszt szorosan napi tervén felül 488 tonna szenet termelt, s ezzel pótolta havi elmaradását is. A bányakerületek közül különösen a pécsszebelyesiek érték el kiemelkedő eredményt, akiknek tervteljesítés 115 százalék volt ezen a napon. A pótműszak második felét a pécsi bányászok szorosan tartják.

A mátravidéki bányászok

nyolc órai műszak kérését adják az árvizkárosultak megsegítésére. A Mátravidéki Szénbányászati Tröszt dolgozói ezzel csaknem félmillió forintot ajánlottak fel a bajba jutottak segítésére. A recki ércbányászok a szénbányászokhoz hasonlóan szintén egy műszak kérését adják, a Porádszásvari Üveggyár dolgozói pedig havi fizetésük öt százalékát.

A Debreceni Ruhagyárban

a csütörtök délutáni tartott röpgyűléseken a dolgozók elhatározták, havi kérésüket 2 - 2,5 százalékát juttatják el az árvizkárosultaknak. Az üzem MNDZ-asszonyai ezenkívül maradék anyagból munkaidőn túl 300 gyermekruhát készítenek, s ezeket valószínűleg már hétfőn utatindítják a várhószigeti gyerekeknek.

Debrecen vár s többi üzeme is példát mutat az áldozatvállalásban. Vasárnapi "Árvizi" műszakot tartanak többek között a Debreceni Járműjavító Vállalatnál és a Debreceni Gördülőcsapágygyárban is.

/Folyt.köv./

B 44. kiadás

1956. március 22.

17 óra 50 perc

/Segit az ország...folyt./

A székesfehérvári építőipari tanulók,

amivel közülük sokan jól elsajátították már a szakmát, kétkezi munkával a helyszínen akarják segíteni a rombadőlt házak felépítését. Az MTH 323-as építőipari intézet fiataljai mestereik irányításával két napig egymak dolgozni az árvíz sújtotta községeken. A fiatalok a város nagyobb ipari üzemének példáján lelkesülve hozták határozatukat. A könnyűipari szerszámgyár, a Vadászöltönygyár és más üzemek is vasárnapi műszakot tartanak, amelynek teljes kérését az árvíz sújtottaknak ajánlják. A Megmunkáló és Kovácsoló Vállalat dolgozói egész héten nyújtott műszakot tartanak, s az így szerzett többlet-kérésüket adják a nemes célra.

A könnyűipari Minisztérium dolgozói

csütörtökig 62.000 forintot gyűjtöttek az árvízkárosultak megsegítésére. Tegnap dolgozó átlagos havi jövedelmének három százalékát ajánlotta fel, s a jelentős összeg nagyobbik felét csütörtökön már postára is adták. /MTI/

Két hét alatt terven felül több, mint kétszáz tonna nyersvasat gyártottak a diósgyőri Béke kőhő olvasztárai

1956. március 22.

Március elején, amikor a hideg időjárást enyhébb napok váltották fel, a diósgyőri Béke kőhő olvasztárbrigádjai fogadták, hogy nemcsak a hóleleji elmaradásukat pótolják, hanem az üzem februári hiányából is törlesztenek ezerháromszáz tonnat.

A Béke kőhő olvasztárai, a Szűcs, a Gulyás és a Bodovics brigád tagjai állják szorukat: esedékes havi tervükön felül már 723 tonna nyersvasat csapoltak.

A Béke kőhő olvasztárkolléktívájának kiemelkedő része van abban, hogy a nagy olvasztómai teljesítette március 22-ig esedékes tervelőírását. /MTI/

B 45. kiadás

1956. március 22.

17 óra 50 perc

Befejezték első negyedéves tervüket, a hónap végéig még 9000 tonna szenet termelnek terven felül a tatabányai VIII-as akna bányászai

1956. március 22.

A tatabányai VIII-as és XI-es akna hagyományos versenyében eddig legtöbbször a XI-es akna kolléktívája került az első helyre.

A felszabadulási versenyben változott a helyzet. A VIII-as akna bányászai, műszaki vezetői kitettek magukért: új szén-telepkeztártak fel, hogy biztosíthassák a szenelők munkahelyét, fokozták a géposítást is, s az április 4-i vetélkedésben már öt kőta-irakodógép segíti a vajúrók munkáját. A dolgozók is lelkesen harcoltak a folyamatos, egyenletes tervteljesítésért. Iván Ferenc vajúró brigádja például egész negyedévben 142 százalékos átlaggal dolgozott, s több mint 2000 csilló szenet termelt előirányzatán felül. Prokób Béla vajúró brigádja 133 százalékos átlagos termelési eredményével több mint 1700 csilló szenet küldött terven felül a felszínre.

A dolgozók összefogása sikerrel járt. Megelőzték a XI-es akna kolléktíváját, mégpedig úgy, hogy csütörtökön délután már az első negyedéves tervük határidő előtti teljesítését jelentették. Vállalták, hogy a hónap végéig 9000 tonna szenet termelnek első negyedéves tervükön felül.

A XI-es akna bányászainak sem kell azonban szégyenkezniük, csütörtök reggelig ugyanis 7123 tonna szenet termeltek terven felül, s úgy tervezik, hogy hétfőn reggel már ők is befejezik negyedévi tervüket. /MTI/

Ny. G. Juresinyak Ózdon

1956. március 22.

Ny. G. Juresinyak, a leningrádi Kirov Művelődési Palota házában tartózkodó igazgatója csütörtökön reggel Ózdra érkezett, ahol megtekintette a kohászati üzemek kulturális otthonát és elbeszélgetett a helyi kulturális élet vezetőivel, az ózdi dolgozókkal. /MTI/

A mezőturi dolgozók felhívása az árvizkárosult termelészövetkezetek megsegítésére

1956 március 22

Mezőtúr termelészövetkezeti város dolgozói osztálytörzskön felhívással fordultak az ország valamennyi közös gazdaságához az árvizkárosult tsz-ek megsegítésére. Felhívásukban többi között a következőket írták:

"Mi, Mezőtúr termelészövetkezeti város szövetkezeti parasztszervezetének tagjai, megelégedéssel hallattuk a hírokat, hogy Bács-Kiskun, Baranya és Tolna megyében a pusztító árvíz több termelészövetkezetben igen súlyos károkat okozott, tönkretette a gazdasági épületeiket, elpusztította az állatállományt, a takarmány és a tavaszi vetőmag jelentős részét. Olvastuk az újságokban azt is, hogy vetőcsik nagy része a Dunán jeges hullámai alá került, sok szövetkezeti paraszttársunk hejletelenné vált.

Városunk termelészövetkezeteinek tagsága és az ország lakossága átérzi az árvizsújtotta területek termelészövetkezeteinek és egész lakosságának rendkívül nehéz helyzetét. Közgyűléseken elhatároztuk, hogy - amit csak anyagi helyzetünk és erőnk megenged - terménnyel, kenyérgabonával, tavaszi vetőmaggal, takarmánnyal, állatokkal és gélmiszerekkel segítünk az árvizkárosult termelészövetkezetek megsegítésére.

Városunk termelészövetkezetei 40 mázsa kenyérgabonát, 29 mázsa tavaszi vetőmagot, 330 mázsa szőlő- és szeszestakarmányt, 109 állatot, 40 kiló vajt ajánlottak fel és indítunk utba az árvizkárosult tsz-ek megsegítésére.

Városunk termelészövetkezeti parasztszervezete felhívással fordul az ország valamennyi termelészövetkezetéhez és termelészövetkezeti csoportjához.

/folyt.köv./

A mezőturi...folyt./

Kérjük vassonok szívet anyagi lehetőségeikkel és rendkívüli közgyűléseken hozzanak határozatot a két szenvedett termelészövetkezetek támogatására.

Minél előbb gyűjtsék össze és indítsák utba a felajánlott terményeket, takarmányokat, állatokat és gélmiszereket." - Fejeződik be a felhívás, amelyet Papp József, a városi tanács vb. elnöke, Takács Sándor a Népfront-bizottság elnöke és Fejos Miklós, a Haladás Termelészövetkezet elnöke írt alá./MTI/

Vetőmagot igényelhetnek az árvizsújtotta területek termelészövetkezetei és egyéni termelői - A Földművelésügyi Minisztérium közli

1956 március 22

Az árvizsújtotta területek termelészövetkezeti és egyéni termelői, amennyiben őszi vetésük kikapott és a tavaszi vetéshez szükséges vetőmagjuk tönkrement, központi készletből vetőmagot igényelhetnek. Igényelhető tavaszi árpa, rozs és rövid tonyószidajó kukorica, napraforgó, köles, takarmánykaposzta vetőmag, valamint vetőburgonya.

Az igény jogosult termelészövetkezeteknél a járási tanács mezőgazdasági osztálya, egyéni termelőknél a községi tanács igazolja. Az igazolt igényléseket a termelészövetkezetek a Terményforgalmi Vállalat kirendeltségeinél, egyéni termelők a községi tanácsnál jelentésükkel, a kiutalt vetőmagot mind a termelészövetkezetek, mind az egyéni termelők a helyi begyűjtőszervek útján kapják meg, kivéve az aprómagvakat, amelyeket az egyéni termelőknek a földművelésügyi minisztérium osztályai kiadják.

A vetőmagvakat a jogosult termelészövetkezetek térítés nélkül kapják, az egyéni termelők - a takarmánykaposzta kivételével - az új termésből kötelesek szemes súlyban visszatéríteni. A takarmánykaposzta vetőmag árát december 31-ig kell kifizetni./MTI/

B 48. kiadás 1956. március 22. 17 óra 50 perc

A szentesi "Felszabadulás" Tsz párosversenyre hívta az eperjesi "Ifjú gárda" termelőszövetkezetet

1956. március 22.

Parunk és kormányunk azt a célt tűzte a mezőgazdaság dolgozói elé, hogy az idén az elmúlt évhez viszonyítva 3 százalékkal növeljék országosan a termelési eredményeket. Egyik legfontosabb feladat a kényégbona termelési eredményének további növelése, és a takarmánybóna hozamok fokozása. A késői kitavasodás - a tavaszi munkák elvégzésére rendelkezésre álló rövid idő - nehéz, de nem megoldhatatlan feladatok elé állítja a mezőgazdaság valamennyi dolgozóját. Minden erőt mozgósítani kell a tavaszi munkák gyors elvégzésére, hogy a késedelmet a rendelkezésre álló kézi-, fogat- és gépiertő teljes kihasználásával pótoljuk s ezzel is elősegítsük a terméseredmények növelését. A szentesi "Felszabadulás" tsz e célok megvalósítására buza és őszi árpa termelési versenyre hívta ki az eperjesi "Ifjú gárda" termelőszövetkezetet. Versenyfelhívásuk többi között ezeket mondja:

- Vállaljuk, hogy az elmúlt évben holdankint elért 15,68 mázsás őszi búza átlagtermésünket az idén 800 holdon 6 százalékkal túlteljesítjük és holdankint 16,62 mázsát termelünk. Ennek érdekében buzavetéseinket tavasszal nitrogén műtrágyával fejtrágyázzuk s az egyöntetű fejlődés biztosítására a műtrágya adagolást táblarészenként állapítjuk meg. Időjében elvégezzük a hergerezést, fogasolást, s a gyomosodásra hajlamosabb tábláinkon vegyszeres gyomirtást végzünk. Az aratást a gabona vetésterület 90 százalékán géppel végzük s a cséplést augusztus 15-re befejezzük.

Őszi árpából a tavalyi 18,78 mázsás holdankinti átlagtermés helyett az idén 19,90 mázsát termelünk 120 holdon. Az 1,12 mázsás terméstöbblet elérése érdekében az egyes táblákat - a vetésfajlettségi állapotától függően - szükség szerint nitrogén műtrágyával fejtrágyázzuk. A gyomirtást az egész táblán időjében elvégezzük. Az aratást 50 százalékon kombájjal, 50 százalékban aratógéppel végzük és augusztus 15-ig befejezzük.

A termésöbbltet a közös állattenyésztés továbbfejlesztésére használjuk fel.

Az ország valamennyi termelőszövetkezetének javasoljuk, kövessék példánkat, kössenek egymással párosverseny szerződést és így vegyenek részt a gabonatermesztési párosverseny mozgalomban.
/folyt. köv./

B 49. kiadás 1956. március 22. 18 óra 05 perc

/A szentesi "Felszabadulás" . . . folyt./

hogy ebben az évben egész népgazdaságunk javára, szövetkezetünk hasznára őszi búzából, valamint őszi árpából minél nagyobb termésátlagot érjünk el, s az idei Országos Mezőgazdasági Kiállításon még kimagaslóbb terméseredményekkel bizonyíthassuk, hirdethessük a nagyüzemi társaságzárkódás főlényét.

Az eperjesi "Ifjú gárda" tsz a versenykihívást elfogadta.
/MTI/

Pénzzel, ruhaneművel, élelemmel dolgozóink szociális segítik az Árvizkárosultakat

1956. március 22.

Az ország esaknem minden dolgozója részt kér az Árvizkárosultak segítségéből. Száz- és százrzesek pénzzel, ruhaneművel, élelemmel segítik a bajjutottakat, otthont adnak az otthonukat elvesztett családoknak, gyermekeknek.

Egyetlen nap alatt tizenötezer forint gyűlt össze Ibrányban

A községi pártbizottság és a tanács irányításával a népfront bizottság tagjai és a földművelőszövetkezet dolgozói kezdtek meg a gyűjtést az Árvizkárosultak javára a Szabolcs megyei Ibrány községben. A község lakói már az első napon tizenötezer forint készpénzt, jelentős mennyiségű búzát, rozst és burgonyát ajánlottak fel.

Segítenek a fiatalok

Az ország valamennyi uttorőcsébe csatlakozott a csépelei pártasok felhívásához. A sztálinvárosi uttorők eddig 2700 forintot adtak össze. A községi tanítóképző növendékei vállalták, hogy a nyáron két hétig részt vesznek az újjáépítés munkáiban, s felhívták Vas megye tanulóifjúságát, kövessék példájukat. A pécsi egyetem és a pedagógiai főiskola hallgatói röpgyűlésen beszéltek meg az Árvizkárosultak segítségét. Az orvoskar oktatói felajánlották, hogy részt vesznek az Árvizsújtott területek egészségvédelmi munkáiban. A pedagógiai főiskola tanácsközöket, kísérleti és szemléltető anyagot, általános iskolai tankönyvet juttat a Mészáros-szigeti iskolának. Az egyetem és a főiskola hallgatói, dolgozói kivesszik majd részüket a helyreállítási munkából is. A kőműves, asztalos, lakatos és villanyszerelő szakemberek szombaton és

/Pénzzel, ruhaneművel. 1.folyt./

vasárnap társadalmi munkát ajánlották fel, az egyetemi és főiskolai hallgatók pedig vállalták, hogy tavaszi szünetük alatt segédkeznek a helyreállítási munkában.

Ruhát, tanzert kaptak a parádsasvári uttörőtáborban elhelyezett árvizkárosult gyermekek

Százhusz árvizkárosult gyermek üdül a parádsasvári uttörőtáborban. Az otthonukat elvesztett gyermekeknek csütörtökön melegítőt, fehérneműt, cipőt, felsőruhát, tanfelszerelést osztottak ki. Valamennyi gyermek gondos orvosi vizsgálatban is részesült.

Üzemi dolgozók segítsége

A Béta aknai bányászok felhívására a Komlói Szénbányászati Tröszt vasárnap három harmados termelést tart, s a dolgozók keresetüket az árvizkárosultak javára ajánlották fel. "Árvizkárosultakért" elnevezésű műszert tartanak még vasárnap több között a pécsi cementgyári vállalat, a víz- és csatornáművek, valamint a mezőgazdasági gépjárató vállalat dolgozói. A porcelángyár munkásai szintén egy műszak keresetét ajánlották fel az árvizsújtottak kérésére. A pécsi kokszművek 32 dolgozója vállalt, hogy szabadságából három napot társadalmi munkában töltsön el a házak újjáépítésére szán. Hasonló felajánlások hangzottak el a pécsi fűtőházban és a bőrgyárban. A komló-márai erőmű dolgozói egy napi keresetükön kívül felajánlották, hogy tíz falusi ház villamos munkáit végzik el, a vállalatvezetőség pedig egy családi ház építését vállalta. A pécsujhegyi erőmű dolgozói pedig tíz ház építését vállalták társadalmi munkában.

A falvak sem maradnak el az úzának mögött

Országszerte egyre több dolgozó perszt siet az árvizkárosultak segítésére. A Vas megyei Cséreg községhez tartozó tormaúpusztai Vörös Mező Tsz tagság két növendék-úszót, két súl-dőt, 250 kiló babot, száz kiló kölest és ezer forint készpénzt küldött közös vagyonból az árvizkárosultaknak. A tagok ezenkívül egyéni gyűjtést is rendeztek.

/folyt. köv./

/Pénzzel, ruhaneművel. . . 2.folyt./

Baranya megyében a Zengőaljai Állami Gazdaság szilágypusztai üzemegységének dolgozói 7000 forintot, a pöttendi lakosok 4434 forintot, Torma község 4000 forintot, Pécsdevecser 1250 forintot, 60 mázsa terményt és 25 kiló zsirt küldött el addig az árvizkárosultaknak. A gépállomási dolgozók közül Ádám József az ócsárdi gépállomáson eddig 3560 forintot gyűjtött össze, a traktorosok elhatározták, hogy sietnek közelebb bafejezni a tavaszi munkákat és utána átmennek Moács-szigetre segíteni.

Félmillió forint - kétszázezer téglá

Zala megye két városában, Nagykanizsán és Zalamegyeszegen csütörtökön délig több mint félmillió forint gyűlt össze az árvizkárosultak megsegélyezésére. A készpénz segítségen kívül nagy mennyiségben ajánlották fel a ktsz-ek ruhaneműt, s téglagyárak pedig építőanyagot. A zalamegyezségi téglagyárak 200.000 téglát, 31.000 cserépet és 6000 garincscserépet legyártottak a vállalták az árvizkárosultak megsegítésére.

Művészeti együttesek az árvizkárosultakért

Segítenek a bajba jutottakon a kulturális munkások is. Április 15-ig a nyíregyházi járás valamennyi községében műsoros előadást rendeznek, s az előadások teljes bevételét az árvizkárosultak megsegítésére adják. A Somogy megyei népi együttes tagjai tíz előadást rendeznek a megyében az árvizkárosultak javára. Ezenkívül mintegy négyszáz somogyi kulturális csoport ajánlotta fel egy-két előadás bevételét az árvizsújtottaknak. A Baranya megyei Alsómocsolád MNDSZ szervezete délestet rendezett az árvizkárosultak javára és ezer forintot juttatott el részükre.

/MTI/

B 52. kiadás 1956. március 22.

18 óra 35 perc

Ankét a gyermekek közlekedési baleseteinek megelőzéséről

1956. március 22.

Csütörtökön délután az Építők Közös Pénztári Művelődési házában a fővárosi iskolák igazgatóinak, a szülői munkaközösségek vezetőinek, a Pedagógusok Szekciójának a DISZ, az MNDSZ és a tanácsok oktatási osztályok képviselőinek részvételével ankétot rendeztek a gyermekek közlekedési baleseteinek megelőzéséről. Birát István rendőrőrnagy, a B.M. Országos Rendőrkapitányság közlekedésrendészeti osztályának helyettes vezetője beszámolójában többi között elmondta, hogy a különböző rendészeti intézkedések eredményeként a fővárosban évről-évre csökken a közlekedési balesetek száma. A gyermekbaleseteknél azonban nem ki-elégítő a helyzet. A múlt évi gyermekbalesetek 55 százaléka Budapesten történt. Éppen ezért - hangsúlyozta - fokozatosan szükséges, hogy az általános gyermeknevelő munka fontos része legyen a szabályos közlekedésre nevelés. Végül felhívta a jelenlevők figyelmét, hogy a pedagógusok munkáján kívül feltétlenül szükséges a gyermekbalesetek megelőzéséhez a széleskörű társadalmi segítség, elsősorban a gyermekek nevelésében közvetlenül érdekelt tömegszervezetek - a DISZ, az MNDSZ támogatása - valamint a szülők és a szülői munkaközösségek felvilágosító tevékenysége.

Az ankét résztvevői a beszámolót felszólalásaikkal több figyelemreméltó javaslattal, észrevétellel egészítették ki. /MTI/

Megkezdődött a menetrendszerű léziforgalom Prága-Budapest-Belgrád útvonalán

1956. március 22.

Csütörtökön indult az első menetrendszerű léziforgalom Prága-Budapest-Belgrád között. A repülőgép hetenként kétszer közlekedik, kedden és pénteken Prága-Budapest-Belgrád irányban, szerdán és szombaton pedig visszafelé. A gép 14 órakor érkezik Budapestre, 14.45-kor indul tovább és 16.10 órakor érkezik Belgrádra. Belgrádról reggel 8.25 órakor indul és 9.40 órakor érkezik Budapestre. /MTI/

B 53. kiadás 1956. március 22.

18 óra 10 perc

Példamutatón segítik az árvizkárosult dolgozó parasztokat a Szolnok megyei termelősövetkezetek - a közlekedési hírei

1956. március 22.

A mezőügyi termelősövetkezetek felhívták az ország tarsasgazdaságait, hogy segítsék az árvizsújtotta vidékek termelősövetkezéseit. A mezőügyi igazgatóság sok terményt, élelmiszert, jószágot és takarmányt gyűjtötték össze, amelyet hamarosan utnak is indítanak a vízjárt vidékekre.

Megindult a gyűjtés a három másik Szolnok megyei termelősövetkezeti városban is. Turkevértől a Vörös Csillag Tsz 25 mázsa árpát, a négy nagy termelősövetkezet közösen pedig két vagon szalmát küldött el. Pénteken indul utnak a Dózsa Népe Tsz teherautója, amely búzát és kukoricát visz az árvizsújtotta szövetkezeteknek. Karcajon főként jószágot gyűjtöttek a közös gazdaságok. A Ságyári Tsz például ökröt, valamint sertéseket és juhokat ad, a Béke Tsz pedig junokon kívül 50 mázsa búzát is felajánlott. A kis-újszállási Ády és Petőfi Tsz 70 mázsa takarmányrépát, 20 mázsa szalmaszalmát és 3 mázsa abrak-takarmányt ajánlkozott. A Zöldmező és a Szociális Termelősövetkezeti Csoportok tagjai 5000 - 5000 forintot ajánlottak fel az árvizkárosultak megsegítésére.

A mezőügyi kezdeményezésére, a termelősövetkezeti városok példája követőre talált Szolnok megye valamennyi közös gazdaságában. A jánosida Pámitrov és a vezsenyi Tiszakanyar tsz-ek a többi között 2-2 szarvasmarhát, a jászteleki Tolbucin Tsz tagjai pedig egy-egy munkaegység értékét - 47 forintot - ajánlottak fel. A jászberényi Kossuth Termelősövetkezetben a tagok 10 mázsa kenyérgabonát gyűjtöttek már össze sajátjukból.

Együtt a gátakon - együtt az újjáépítésben

A Tolna megyei Tengelic község dolgozó parasztságát nem károsította meg ugyan az árvíz, de a nehéz napokban a szemszédos, alacsonyabb fekvésű Tolna község lakosságával együtt védekezett az ár ellen. A tengeliciek most, a víz elvonulása után sem hagyják magukra bajbajutott városaikat. Szerdán már csak nem 90 mázsa szemes-takarmány, vetőmag, burgonya... állt a helyi földművelés-szövetkezet raktárában. A község lakosai gyűjtötték a károsultainak.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás 1956. március 22. 18 óra 40 perc

/Példamutatón...folyt.

A gyűjtésben az országos hírű Petőfi Termelőszövetkezet tagsága járt elől jó példával. Rendkívüli közgyűlésükön többi között elhatározták, hogy husz tenyészszülőt küldenek a bajbajutottaknak. Az egyéni gyűjtés során Hosnyánszki János, a termelőszövetkezet elnöke egy mázsa kukoricát, 60 kiló lisztet és kétszáz forintot ajánlott fel.

Segítenek a vízjárta földek megművelésében a békéscsabai traktorosok

A békéscsabai Petőfi Termelőszövetkezet dolgozói tiz mázsa búzát, 7 mázsa morzsolt kukoricát és 3 mázsa árpát szavaztak meg az árvizkárosultaknak. Ezenkívül a pártszervezet vezetőségi tagjai, valamint a tsz vezetői és a brigádvezetők egyenként fél mázsa terményt adományoztak.

Jelenleg a termelőszövetkezet földjén dolgozik a Békéscsabai Gépellomás husztagú brigádja. A brigád tiz dolgozója elhatározta, hogy egy heti társadalmi munkát végez az árvizsújtotta területen.

Gyűlik a dolgozó parasztonak ajándéka

A földművelésszövetkezeti raktárakban az ország minden vidékén. A budapesti Águsztus 20. Termelőszövetkezet egy tehenet, két borjút és 2000 forintot küld a károsultaknak. A tatabányai Szabadság Termelőszövetkezet dolgozói 5 mázsa búzát és egy pár lovat adnak. A tsz tagjai eddig mintegy négyezer forintot gyűjtöttek össze. A Fejér megyei Bonyón a Sallai Termelőszövetkezet tagjai 25 mázsa búzát, 9 mázsa kukoricát és más terményt adtak össze, ezenkívül a szövetkezet közös vagyonából 10 mázsa burgonyát, egy lovat és tiz szülőt ajándékoznak a károsultaknak. /MTI/

DISZ-küldöttsége utazott Nagyváradra

1956. március 22.

A romániai ifjúsági szövetség meghívására a Dolgozó Ifjúsági Szövetségének 15 tagú küldöttsége utazott Nagyváradra. A Békés- és Hajdú-Bihar megye fiataljaiból álló küldöttség a Világifjúsági Hét ünnepségein vesz részt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás 1956. március 22. 18 óra 45 perc

Magyar népmese-kiállítás jelent meg

1956. március 22.
orosz nyelven 100.000 példányban a szibériai Omszk városában. /MTI/

Fővárosi Gyógyfürdők és Gyógyforrások Vállalata közli:

1956. március 22.
március 25-én a Széchenyi Fürdő áramszünet miatt zárva lesz. /MTI/

Több mint ötezer látogatója volt

1956. március 22.
eddig a szovjet könyvkiállításnak. A szovjet Könyv Háza most új képzőművészeti könyv- és reprodukció kiállításra készül, amelyet március 27-én este 8 órakor Lk Sándor Kossuth-díjas, érdemes művész nyit meg. /MTI/

Pénteken hangzik először Magyarországon Sosztakovics hatodik szimfóniája

1956. március 22.

Jelentős zenei bemutatót közvetít pénteken, március 23-án a Magyar Rádió. A Kossuth-rádió 21.20 órakor kezdődik a rádiózenekar nyilvános hangversenye. Ennek során hangzik fel először hazánkban a világhírű szovjet zenei mester, Sosztakovics VI. szimfóniája. A rádiózenekart Lelkel György vezényli. /MTI/

B 56. kiadás 1956. március 22. 18 óra 45 perc

Az "Új Világ" ajándék műsora a Wilhelm Pieck Gyárban

1956. március 22.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából csütörtökön délután ajándék műsört rendezett az Új Világ szerkesztősége a gyári Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói részére. A szakképzési épület zsúfolásig megtelt nagytermében fővárosi művészek nyújtották a német, szórakozást a felszabadulási versenyben kiváló területi eredményeket elérő dolgozóknak. A nagy iker műsor után az Új Világ szerkesztőségének munkatársai önkéntesen beszéltek meg a Wilhelm Pieck gyár dolgozóival a lap tartalmával kapcsolatos észrevételeiket. /MTI/

A "Progress"

1956. március 22.

című egyiptomi lap cikket közöl arról, hogy Hornádi Lajos Kossuth-díjas zongoraművész Egyiptomban ad hangversenyt. /MTI/

A cseh szlovák lapok

1956. március 22.

magyarul beszélnek Kovács Dénes hegedűművésznek a prágai Magyar Kultúrában rendezett nagysikerű koncertjéről. /MTI/

Az "Egóra"

1956. március 22.

című magyar nyelven megjelenő román lap hosszú cikket közöl a "Gázolás" című magyar filmről. /MTI/

Móricz-zsigmond jelent meg litván nyelven

1956. március 22.

A Litván Állami Szépirodalmi Kiadó Vilniusban 7000 példányban adta ki litván nyelven Móricz Zsigmond "Rekenek" című regényét. /MTI/

B 57. kiadás 1956. március 22. 19 óra 05 perc

Egészség hét kezdődött, egészségügyi kiállítás nyílt Várpalotán

1956. március 22.

Az Egészségügyi Minisztérium, a Vaszprém megyei és a várpalotai tanács, valamint a társadalmi szervek március 22-28. között egészséghetet és egészségügyi kiállítást rendeznek Várpalotán. A hét során különböző előadások hangzanak el, szakmai filmbemutatót és értekezletet rendeznek az orvosok, a védőnők és egészségőrök részére. Az előadásorozatot csütörtökön Román József egészségügyi miniszter nyitotta meg. Elelőtt Szabó Zoltán, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöke tartott előadást "Orvosi etika" címmel, délután a hét résztvevői megtekintették a város egészségügyi intézményeit, ipari üzemait, majd szakmai filmbemutatót vettek részt. A megnyitó ünnepség alkalmával kiállítás is nyílt, amely Várpalota egészségügyének fejlődését szemlélteti. /MTI/

A kommunisták vezetésével indult meg a helyreállítási munka Fogyviszlón

1956. március 22.

A Tolna megyei Fogyviszló községet két utca kivételével ma is egy méter feletti vízréteg borítja. A falu kommunistái azonban már megkezdték a félig rombadőlt község helyreállítását. A pártszervezet 14 leendő tagjából kommunisták csónakon tért vissza Fogyviszlóra, s rendkívüli taggyűlésen beszélt meg a legfontosabb feladatokat. Elsősorban az ivóvízellátást szervezik meg, a községi orvos és állatorvos vezetésével elvégzik a megfelelő egészségügyi tevékenységeket. Ezután kerül sor a romeltakarításra, a falu utcáin a közlekedés helyreállítására, a község lakóinak visszaköltöztetésére. /MTI/

/tanácsának

Rendkívüli ülést tartott március 22-én Mohács város tanácsának végrehajtóbizottsága a sziget ujjáépítéséről

1956. március 22.

Mohács város végrehajtóbizottsága március 22-én rendkívüli ülésen vitatta meg az úrvizsujtotta Mohács-sziget gyors helyreállításának problémáit.

A végrehajtóbizottság elsősorban tisztázza ujjáépítési bizottság alakítását határozta el, amely meg az értekezlet napján megtartotta alakuló ülését. Ennek a bizottságnak az irányításával tervezett munka indul a rendezési, építési, egészségügyi, ellátási és egyéb feladatok elvégzésére, amelyek már elkezdődtek a végrehajtásért a tanács elnöke által felkért szakemberek. /Folyt.köv./

B 58. kiadás 1956. március 22.

19 óra 10 perc

/Kendkívüli ülést...folyt.

A legrövidebb időn belül szabályrendeletet alkotnak, amely felüléri Mohács városban és az újjáépülő szigeti részen a közeli és távolabbi időkben elvégzendő feladatokat. Ez a szabályrendelet foglalkozik majd a sziget új településeinek elhelyezésével is. A terv szerint ugyanis a régi szétszórt helyett, szart lakóegységeket hoznak létre. Elsősorban a lakóházakat építik újjá. Ezért addig, amíg az új otthonok körüli gazdasági épületek is megvalósulnak, településenként megemertü istállókat létesítenek, itt helyezik el a visszatelepültek állatait.

A tanács rendelőtben szabályozza a visszatelepülés útját addig, amíg a szükséges egészségügyi és műszaki intézkedéseket az illetékes szervek végre nem hajtották.

A leg sürgetőbbben gondoskodik a tanács a szigeti közlekedési utak helyreállításáról, a csatornák kitisztításáról, vízbehelyezéséről, továbbá a postaszolgálat megindításáról.

A visszatelepítéssel a vidékjülog gondoskodnak a szigeti lakosság minden irányú ellátásáról: a kereskedelmi szervek mozgóboltokat létesítenek. Felállítják a közegészségügyi szolgálót. Közös étkeztetésel biztosítják majd, hogy a szigeten munkálkodók naponta friss, meleg ételhez jussanak.

A végrehajtóbizottság állásával is foglalkozott, hogy a sziget kiváló minőségű talaja következtében bizonyos mértékig termelési irányt is változtasson. E szerint az ediginél sokkal nagyobb mértékben kiterjesztik a kertészeti gazdálkodást. A tanács felhasználásáról konzerv- és tejfeldolgozó üzemeltetési tervet.

A végrehajtóbizottság a sziget újjáépítésével kapcsolatos problémákat megbeszéli az oda való lakosokkal is. Településenként ismertetik a szigeti lakosokkal az újjáépítés tervait, feladatait.

A városi tanács oktatási csoportvezetője bejelentette a vb. ülésen, hogy a Mohács-szigeti pedagógusok közreműködésével március 23-án, pénteken megindul a szigetről átmentett gyermekek rendszeres iskolai oktatása. Összesen 306 diák tanításáról gondoskodnak. /MTI/

B 59. kiadás

1956 március 22

19 óra 20 perc

Katonai pompával temették el a Mohács-szigetnél hősi halált halt A. P. Tulbanov tizedest

1956 március 22

Csütörtökön délelben a Kerepesi uti temetőben katonai pompával eltemették Anatolij Petrovics Tulbanov tizedes, rohamlövegvezetőt, aki március 16-án, Mohács-szigetnél hősi halált halt az árvíz elleni küzdelemben a magyar népert.

A gyászmenet élén koszorút vivő szovjet harcosok haladtak. Nyomukban szovjet és magyar katonák emelték vállukra a nyitott koporsót, amelyet azoknak a szovjet harcosoknak sírhelye mellé temettek, akik 11 esztendővel ez előtt hazánk, fővárosunk felszabadításáért adták életüket. /A gyászünnepségen

A ravatalnál elsőnek a szovjet hadsereg képviselőjében Jugyin alezredes mondott beszédet.

- Mély fájdalommal kísértük utolsó útjára elvtársunkat, Anatolij Petrovics Tulbanov komszomolista tizedest, aki a magyar polgári lakosság mentése közben halt hősi halált Mohács-szigetnél - mondotta.

- Élete olyan, mint a többi szovjet fiatalé, a többi harcosé. Nyolc éves volt, amikor apja a fasiszta betolakodók elleni harcban hősi halált halt. Azóta édesanyja egymagában nevelte három gyermekét. Anatolij Petrovics Tulbanovból asztalos lett, kolhozban dolgozott bevonulásig. 1954-ben hívták be katonai szolgálatra. Rövid szolgálati ideje alatt kiváló harckocsivezetővé vált. Élete végéig megtartotta katonai esküjét, megőrizte katonai becsületét. Tulbanov elvtárs harci órhelyen halt meg, kedves magyar barátainkért. Huszonegy esztendő volt, amikor elragadta a halál.

- Tulbanov tizedes emléke minden szovjet katonában, mint becsületes ember, egyszerű katoná emléke örökké élni fog.

Ezután Anatolij Petrovics vezérőrnagy mondott gyászbeszédet.

/folyt. köv./

B 60. kiadás

1956. március 22.

19 óra 30 perc

/Katonai pompával... .folyt./

- A magyar néphadsereg katonái, tiszthelyettesei, tisztjei és tábournokai nevében mély fájdalommal búcsuzunk Anstolij Petrovics Tulbanov tizedestől, akinek hős szíve nem dobog többé.

- Amikor a Duna jeges áradata veszélyeztette a magyar falvakat, az egyszerű magyar emberek életét és vagyonát, a szovjet hadsereg hátszékben tartózkodó katonái népünk segítségére siettek. Ebben a nehéz, emberfeletti küzdelemben halt hősi halált Tulbanov tizedes.

- A magyar nép, néphadseregünk minden katonája megőrzi szívében Tulbanov elvtárs emlékét. Tulbanov elvtárs halálával tovább erősítette megbonthatatlan barátságunkat a Szovjetunióval, tovább növelte a szeretetet felszabadtónk és fegyverbarátunk, a Szovjet Hadsereg iránt.

Ezt követőleg Praksin szakaszvezető, az elhunyt harcostársa lépett a sírhoz, hogy elvtársai nevében mondjon búcsút a hősnek.

- Tulbanov elvtárs mindig szovjet harcoshoz méltóan teljesítette feladatát. Most, március 16-án feladatának teljesítése közben halt hősi halált. Mi, szovjet katonák megőrizzük hős emlékét.

Nagybaracska község pártbizottság, tanácsa és dolgozói nevében Mihály Gyula elvtárs búcsuzott a halottól.

- Nagybaracska 3300 dolgozója elküldött bennünket, hogy elmondjuk: Ezekben a percekben Nagybaracska egy pillanatra megáll a munka. Mindenki Tulbanov tizedesre gondol, a hősre, aki életét adta dolgozó népünkért.

A hős koporsóját a gyászinduló hangjai mellett szovjet harcosok vitték a sírhoz. A zenekar a Szovjetunió állami himnuszát játszotta, a tevékenyre kirendelt diszkisérő háromszoros diszössztűzöt lött.

A sír fölé vörös emlékoszlopot helyeztek el. A gyászünnepség végén a kirendelt diszkisérő és a zenekar díszmenetben vonult el a sír előtt. /MTI/

B 61. kiadás

1956. március 22.

17. óra 50 perc

Művészek az árvizkárosultakért

1956. március 22.
Csütörtökön délelőtt a Művészeti Dolgozók Szakszervezete székházában bizottság alakult a művészeknek az árvizkárosultakért indult akciója irányítására és szervezésére. A Művészeti Dolgozók Szakszervezete, a Színház- és Filmművészeti Szövetség, a népművelési Minisztérium és a művészek képviselőiből alakult bizottság vezetője Gobbi Hilda Kosuth-díjas kiváló művész. A színházak, a mozik, a cirkuszok, a zenekarok, a művészegyüttesek tagjai egyéni adományaikon felül számos külön előadás megtartását ajánlották fel a legkiválóbb művészek közreműködésével. /MTI/

A Szovjet Filmhét ünnepe a szűz Békéscsabán

1956. március 22.
Békéscsabán a Szovjet Filmhét során a csütörtökön este mutatták be az "Emirátus bukása" című történelmi színes filmet. A helyi Szabadság Filmszínházban megjelent Roza Ivanovna Makogonova, a film főszereplője és Alekszandr Szergejevics Fjodorov, a Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériuma filgyártási főigazgatóságának vezetője. A díszelőadáson Blahut János, Békéscsaba tanácsa vb. elnöke üdvözölte a vendégeket és méltatta az ünnepi hét jelentőségét. /MTI/

Ankétot tartottak Szegeden a Szakadék filmről

1956. március 22.
A szegedi Orvostudományi Egyetem DISZ bizottsága csütörtökön este ankétot rendezett az egyetem salójában a Szakadék című filmről. Az érdekes megbeszélésen részt vett a nagyszerű film írója: Darvas József Kosuth-díjas író, népművelési miniszter. Renódy László a film rendezője és Bara Margit, az egyik női főszereplő is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás 1956. március 22. 20 óra 20 perc

A Moldva SZSZK népi együttese Szombathelyen

1956. március 22.
A Moldva SZSZK népi együttese vidéki körutja során csütörtökön délután érkezett Szombathelyre. A vendégeket a párt, a tanács, az MSZT képviselői Unnepélyesen fogadták. Az együttes tagjait Szombathely polgozói nevében Kraller Ferenc, Megyei tanács vb. elnökhelyettese, a MSZT megyei elnöke üdvözölte. Este a népi táncegyüttes a városi művelődési házban mutatta be tudását.
/MTI/ Vas Szervezetének Vas

Veres Péter előadása Solohovról

1956. március 22.
Csütörtökön este az Eötvös Loránd Tudományegyetem mulatójában rendezte az MSZT, a TTIT és a Magyar Írók Szövetsége "A szovjet irodalom mesterei" című sorozat negyedik előadását. Veres Péter kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke ismertetette Mihail Solohovnak, a Csendes Don írójának munkásságát. A nagy tetszéssel fogadott előadást követő műsorban Jancsó Adrien és Simonffy Margot előadóművészek Solohov regényrészleteket, Faleki Rozsó operabemutató orosz és szovjet népdalokat adott elő. Zongorán kísért Ötvös Marcell. /MTI/

Fogarasi Béla előadása az MDP Politikai Akadémiáján

1956. március 22.
A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiájának előadás-sorozatában csütörtökön délután Fogarasi Béla, a Magyar Tudományos Akadémia alelnöke "Az atomfizika és az atomenergia felszabadításának filozófiai kérdései" címmel tartott előadást az Építők Házában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás 1956. március 22. 20 óra 40 perc

Maja Pliszeckaja és Marisz Liepa fellépése az Erkel Színházban

1956. március 22.
Két szovjet táncművész vendégünk csütörtökön este másodszor szerepelt az Erkel Színházban a buhcsiszaraji szökőkút előadásán. Maja Pliszeckaja, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagy Színházának szólótáncosa, az OSZSZSZK érdems művésze; Zaréma, Marisz Liepa, a Lett SZSZK Opera- és Balletszínház szólótáncosa pedig Vaclav szerepét. A színház előtt ószinte sikert az Erkel Színház 2500 főnyi közönsége előtt. /MTI/

Felhívás az építőanyagipar összes dolgozóihoz

1956. március 22.
Az utóbbi két hétben az egész ország feszült figyelemmel kísérte a dunai jeges árvíz pusztításáról szóló híreket. A Magyar Néphadsereg katonái, a szovjet hadsereg harcosok, a polgári lakosság, munkások és mérnökök megfeszített erővel igyekeztek visszatartani medrében a Dunai jeges áradatot. A folyó magyar szakaszának nagy részén sikerült megvédeni a dunamenti területeket az áradástól. Az utolsó 75 kilométeres szakaszon azonban, a hatalmas emberi és anyagi erőfeszítés ellenére is az eddig még soha nem tapasztalt magas jeges árvíz több helyen átszakitotta a gátakat és nagy pusztításokat okozott. Előzetes megállapítás szerint több mint hatvan ház sérült meg, közülük 4200 teljesen összeomlott.

Pártunk és kormányunk a védelem megszervezése mellett messzenemenően gondoskodott az árvíz sújtotta lakosság anyagi megsegítéséről is. Az ország lakosságának minden rétege nagyarányú gyűjtést indított az árvíz károsultak megsegítésére.

A Dunai víz az utolsó napokban jelentősen apadt, az elöntött területekről megkezdődött az árvíz levezetése. A legfontosabb feladat most az árvíz sújtotta területek lakosságának otthonaik sürgős helyreállítására, a rombadőlt házak újjáépítése.

/folyt. köv./

B 64. kiadás 1956. március 22. 20 óra 40 perc

/Felhívás az építőanyagipar... folyt./

Az építőanyagok megindításához azonnal nagy mennyiségű építőanyagra van szükség, amelyet az építőanyagipar normális termeléséből nem tudunk fedezni. Az építőanyaghiányt növeli az is, hogy a rendkívül hideg időjárás miatt a termelésből mintegy kétfél hónap kiesett. Ezért az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége és az Építőügyi Minisztérium az építőanyagipar dolgozóihoz fordul segítségért.

Felkérjük az építőanyagipar összes dolgozóját, nyújtsanak segítséget az árvizkások helyreállításához szükséges építőanyagok tervezési felületi logyártásával. A gépek berendezésének jobb kihasználásával, egyes műszerek meghosszabbításával, néhány vásárnapon és ünnepnapon szervezett pótmunkával tegyék lehetővé az építőanyagok tervezési felületi termelését a ezzel járuljanak hozzá az árvizkások elhárításához.

Vegyünk példát az építőanyagipar dolgozói az árvizvédelmi munkákban részt vett katonák, munkások, mérnökök, dolgozó parasztok hősiességéből. Két héten át, ugyiszólván pihenés nélkül hárították az árral és így az árvizkások minimumra csökkenteni az árvizkásokat.

Meg vegyünk példát arról, hogy az építőanyagipar dolgozói ezúttal is megmutatják, hogy szilárdan támogatják pártunk és kormányunk intézkedéseit, és az ország többi dolgozóival karöltve, biztosítják a szükséges építőanyagoknak az árvizsújtotta területekre való mielőbbi leszállítását.

Brutó János
az Építő-, Fa- és Építőanyagipari
Dolgozók Szakszervezete Elnökségének megbízásából

Szijártó Lajos
Építőügyi miniszter

/MTI/

B 65. kiadás 1956. március 22. 20 óra 50 perc

A donyeci szénmedence bányászai elküldték üdvözlőlevelüket, munkatapasztalataikat a barátsági hónap alkalmából a tatábányai bányászoknak

1956. március 22.

Az elmúlt évben, a bányásznapi kapcsolatot teremtették a moszkvai rádió keresztül a tatábányai bányászok a donyeci medence bányászaival. A két szénmedence bányászainak barátságát is tartja, s most a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából a donyeci medence bányászai üzentek magnetofon szalagon a tatábányai bányászoknak. Az üzenetet csütörtökön este a Zsánovi bányász művelődési otthonban közvetítették a tatábányai bányászoknak. Több tatábányai akna műszaki vezetője és vágárja hallgatta nagy érdeklődéssel a szovjet bányászok üzenetét. Nemcsak üdvözlőlevelüket küldték el a szovjet bányászok a tatábányaiaknak, hanem a tatábányaiak kérésére munkamódszereikről is beszéltek üzenetükben. Reviczki Ferenc területi főmérnök kérdésére például a szatlinói trüsztrőmérnök a vágatkiállítás és a jövesztés géposztásáról szanolt be üzenetében. Elmondott, hogy üzemeikben a vágatkiállítás 60 száz lékát géppel végzik és az elmúlt évben 58 kombájnnal három millió tonnát szanolt jövesztettek. Takács Endréné a tatábányai X-es akna körletvezetőjének a donyeci medence VII-es számú aknájának egyik kiváló dolgozója a ciklusos munkaszervezésről beszélt a magnetofonos felvételben.

Az üzenet negyven percig tartó üzenet végén ajándékhangverseny hangzott el, amit a donyeci bányászok küldtek barátainak, a tatábányai bányászoknak és a tatábányai sportolóknak.

A donyeci bányászok üzenetét a tatábányaiak válasza követi majd. /MTI/

Előadás az árvizkások javára

1956. március 22.

A veszprémi Vendéglátóipari Vállalat színjátszó csoportja csütörtökön este tartotta első nyilvános előadását a Bakonyi Esteromban. A műsoros est teljes bevételét az árvizkások javára ajánlották fel. /MTI/

"Szovjet költők estje" a Petőfi Színházban

1956. március 22.

A "Szállj költemény" előadássorozat keretében csütörtökön a szovjet költők estjét tartották meg a Petőfi Színházban. Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke mondott bevezetőt. Majakovszkij, Tolsztoj, Glier, Kuratov, Puskin, Iszakovszkij-Blanter, Sevszenko-Rahmaninov, Szimonov, Parvomajszkij, Tyihov, Sesip-csov, Mejtusz és még több kiváló szerző alkotásait tolmácsolták.

Major Tamás, Palotai Erzsé, Gara György, Ascher Oszkár, Szörényi Eva, Sándor Judit, Gobbi Hilda, Bánky Zsuzsa, Ladányi Ferenc, Ungár Imre, Tőkés Anna, Ujlaki László, Simándy József, Simonffy Margit, Horváth Ferenc művészek számait a színházat zsúfolásig megtöltő közönség nagy tetszéssel fogadta. Zongorán kísért Dénes Erzsébet. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 22-én, csütörtökön este 21 órakor:

A hőmérséklet tovább emelkedik

Közép-Európában fokozatosan enyhébb levegő jut uralomra. Hazánkban csütörtökön a hőmérséklet nap közben 6-10 fokig, Szentgotthárdon 12 fokig emelkedett, csak egy-két helyen volt kisebb eső.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet plusz 5 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: felhős idő, több helyen kisebb eső, mérsékelt helyenkint élénkebb délkeleti-déli szél. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0 - plusz 3 fok között, csak egy-két helyen gyenge fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 6-10 fok között.

A Duna vizállása csütörtökön ... reggel Budapestnél 334 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet pénteken 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

68. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B. 59. kiadás 1956 március 22. 22 óra 05 perc

Aktivaértekezleten beszéltek meg a Komlói Szénbányászati Tröszt kommunista bányászai és élenjáró pártönkivüli dolgozói a második negyedévi feladatokat

1956 március 22

Komlón csütörtökön délután a Komlói Szénbányászati Tröszt kommunista bányászainak 300 küldötte, valamint az élenjáró pártönkivüli dolgozók aktivaértekezleten beszéltek meg a második negyedévi feladatokat, amelyek megvalósításával a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlaját harmadszor is elnyerhetik és kivívhatják a legnagyobb kitüntetést, a Munka Vörös Zászló Érdemrendjét.

Ennek a célkitűzésnek eléréseért Komló város pártbizottsága felhívást intézett a szénbányászati tröszt valamennyi dolgozójához. Ebben felszólítja a kommunista bányászokat: álljanak élére annak a nagy küzdelemnek, amelynek eredményeként a második negyedév folyamán 26.000 tonna terven felüli szenet ednek a népgazdaságnak. (elsősorban)

Az aktivaértekezlet szokatlan intézkedéseket vitatta meg, amelyek a vállalt kötelezettség megvalósításához szükségesek.

Vizi László, a Komlói Szénbányászati Tröszt igazgatója elmondta, hogy elsősorban tovább kell gyorsítani a frontfejtések előrehaladási sebességét. Ez lehetővé teszi, hogy a jelenlegi termelő erővel 20-25 százalékos kapacitás emelkedést érhessenek el. Szükséges még a bönkenőmentes anyagellátás, az üresjáró-ellátás biztosítása és a szállító berendezések üzembiztonsága. Elengedhetetlen az eddiginél sokkal összpontosítottabb munkahelyek kialakítása. Az értekezleten felszólaló műszaki és fizikai dolgozók számos új kezdeményezésről adtak számot. Így például Boday Gábor, a minőségi ellenőrzési osztály főmérnöke bejelentette, hogy több elgondolás megvalósításán dolgoznak, így azon is, hogy csökkentse a termelési veszteséget, a fejtésben maradó szén mennyiségét.

Az aktivaértekezlet résztvevői Szedlár Ferenc vájár, a szakma kiváló dolgozója kezdeményezésével elhatározták, hogy március 26-tól április 4-ig felszabadulási ünnepet tartanak. Több üzem és körlet párosverseny indítását határozta el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 59. kiadás 1956. március 22. 22 óra 10 perc

Ünnepélyesen rakták le a komlózobáki szállítóégház alapkövét

1956. március 22.

Komló mellett, Komlózobákon az aknamélyítők népes serege dolgozik az új ezer méter mélységűre tervezett ikerakna mélyítésén. Az ikerakna mélyítése nyomán a szállítóaknában már megkezdték az első szin. kiképzését.

Csütörtökön újabb jelentős állomáshoz érkeztek. Ünnepélyes keretek között lerakták az ikerakna mellett a szállítóégház alapkövét. /MTI/

V é g e

MPI H I V A T A L O S K Ö Z L E M V E L

1. kiadás

1956. március 22.

18 10 perc

Dobi István üdvözlő tévirata a pakisztáni ideiglenes főkarhályzóhoz

1956. március 22.

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke az alábbi téviratot intézte Iskander Mirza pakisztáni ideiglenes főkarhályzóhoz:

Iskander Mirza önmagyméltósága,
Pakisztán ideiglenes főkarhályzójának,

K a r a c s i

A Pakisztáni Izlam Köztársaság kiküldtése alkalmából engedje meg Nagyméltóságod, hogy a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében kifejezzem őszinte szeretese kívánataimat Pakisztán népének és személy szerint Önnek.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság
Elnöki Tanácsának
elnöke.

/MPI/